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MATERIJALI ZA KATEHETSKU NEDJELJU 2019. 

UVOD U MISNO SLAVLJE: (Ovim ili sličnim riječima) Ova nedjelja u našoj nadbiskupiji nazvana je katehetskom nedjeljom. Kateheza  je naviještanje kršćanske poruke koja za cilj ima odgoj u vjeri: djece, mladih i odraslih vjernika. Ovom nedjeljom želi se potaknuti produbljivanje naše vjere i njeno življenje u svakodnevnom životu.  Za trenutke u kojima to nismo činili, zamolimo Gospodinovo  oproštenje.
POKAJNIČKI ČIN: 

Gospodine, milosrdan si i blag. Pogledaj na nas i oprosti nam grijehe, slabosti i propuste. 
Gospodine, smiluj se!

Kriste, put si koji vodi k Ocu. Vrati nas s naših  krivih puteva u sigurnost Očeva zagrljaja. 
Kriste, smiluj se!

Gospodine, strpljiv si u čekanju našega obraćenja. Svojom milošću nas potakni na promjenu života. 
Gospodine, smiluj se!

MOLITVA VJERNIKA 

Svećenik: Draga braćo i sestre! Bogu koji nas je okupio oko euharistijskoga stola uputimo svoje molitve. Recimo zajedno: 

Gospodine usliši naš!

1. Neka papu Franju, biskupe i svećenike u naviještanju i tumačenju Božje riječi vodi i nadahnjuje Duh Sveti, molimo te. 

Gospodine, usliši nas!

2. Danas nam u evanđelju otkrivaš lice dobroga Oca. Pomozi nam da naučimo prepoznavati Njegovu ljubav, da ju naučimo dijeliti i rasti u međusobnom zajedništvu. molimo te
Gospodine, usliši nas!

3. Daruj našim roditeljima mudrosti, strpljenja i ljubavi u našem odgoju, molimo te!

Gospodine, usliši nas!

4. Naši  župnici, katehete i vjeroučitelji nam s puno truda, odricanja i ljubavi prenose svo bogatstvo znanja o Tebi. Daruj im strpljenja, blagosti, pravednosti i mudrosti u radu, molimo te. 
Gospodine, usliši naš!

5. Nama učenicima pomozi da rastemo u međusobnoj ljubavi, prijateljstvu i pomaganju, molimo te. 

Gospodine, usliši nas!

6. Isus Krist je naš učitelj i prijatelj. Neka nas Duh Sveti potakne da Ga kroz primanje sakramenata i župni vjeronauk  još bolje upoznamo i zavolimo, molimo te!

Gospodine, usliši nas!

Svećenik: Bože, uputili smo ti samo neke naše molitve. Ti znaš i one u našim srcima. Sve ih usliši. Po Kristu. 

PRINOS DAROVA
Svećenik: Slijedi prinos kruha i vina te darova koji predstavljaju ono čime se učenici služe tijekom katehetske godine.
BIBLIJA

Gospodine, sva tvoja riječ upućena ljudima zapisana je u Bibliji. Ona nam otkriva tko si Ti. Neka nas Tvoja riječ vodi i nadahnjuje. 

YOUCAT – KATEKIZAM ZA MLADE

U katekizmu je zapisano ono u što vjerujemo i što smo pozvani živjeti. Pomozi svima da upoznaju nauk koji je Krist povjerio Crkvi. 
KATEHETSKA KNJIŽICA

Katehetska knjižica je simbol naše redovitosti na katehetskim susretima. Neka ona bude znak naše ustrajnosti i marljivosti u pohađanju kateheze. 

HOSTIJE

Prinosimo ti hostije koje će po svećenikovoj molitvi i polaganjem njegovih ruku postati tvoje tijelo. Neka nas svako pristupanje pričesti podsjeti da Si među nama. 
VINO

Plod rada čovjekovih ruku, zemlje, trsa i sunca. Neka po molitvi postane Tvoja krv. 

MEDITACIJA NAKON PRIČESTI

«Krist  svaki dan dolazi k nama u poniznom obličju, svaki dan silazi iz krila Očeva na oltar po svećenikovim rukama. I kao što se apostolima pokazao u pravom tijelu, tako se i nama danas pokazuje u svetom kruhu; kako su oni gledajući njegovo tijelo vidjeli samo tijelo, ali promatrajući duhovnim očima, vjerovali su da je on Gospodin Bog, tako i mi, gledajući tjelesnim očima kruh i vino, gledamo i čvrsto vjerujemo da je u njima živo i stvarno njegovo Presveto Tijelo i Krv. Na taj je način Bog nazočan među svojim vjernicima kako sam kaže: »Evo ja sam s vama do svršetka svijeta.» Neka čovjeka prođu trnci i neka nebo klikće, kad je na oltaru u rukama svećenika Krist, Sin živoga Boga. O ponizne uzvišenosti, da se gospodar svega, Bog i Sin Božji toliko ponizi da se radi našega spasenja sakrije pod neznatnim likom kruha. 

 Tekst meditacije prema: MONTORSI, G., Franjo Asiški učitelj života. Poruke franjevačkih izvora, Brat Franjo, 2002., str. 42-43

NACRT ZA HOMILIJU

Početak nove školske i katehetske godine lijepa je prilika da se prisjetimo koliko je Bog kojemu vjerujemo strpljiv, pravedan, brižan. Koliko ljubi. To nam otkrivaju i današnja svetopisamska čitanja. 

Isus u današnjem evanđelju nije među ljudima koji poznaju Zakon, nego među onima koje su Židovi izbjegavali. On je među carinicima i grešnicima koji ga slušaju. Vidjevši da farizeji i pismoznanci zbog toga mrmljaju, Isus svima priča priču. Njome pismoznance i farizeje želi podsjetiti na to kakav je Bog, a carinicima i grešnicima pokazati njegovo lice. Promišljat ćemo o dobrom, milosrdnom ocu i njegovim sinovima. Slušajući evanđeoski tekst, vjerojatno smo odabrali stranu jednog od sinova. Netko je u sebi možda pomislio: „Ja bih postupio kao stariji sin“, a onaj tko ima iskustvo u kojem se našao mlađi sin ponavlja riječi: “Oče, nisam više dostojan zvati se sinom tvojim!“ 

Mlađi sin dolazi ocu i traži svoj dio očeva nasljedstva koje mu pripada jer misli da može i zna bolje živjeti. Da će u slobodi koju će imati moći činiti što god želi. I zaista, živi i čini što želi. Ima sve što hoće, ali do trenutka dok ima novca. Kada je nestalo lažne sigurnosti koju mu je pružao novac, mlađi sin se suočava sa stvarnošću. Shvaća da je sam. U svom dostojanstvu je toliko ponižen da radi posao koji Židov nikada ne bi radio, čuva svinje i gladuje. Shvaća da je kod oca bilo najsigurnije i najbolje. Vraća mu se i spreman je prihvatiti sve posljedice svoje nepromišljenosti. Otac, mudar i strpljiv nije prestao očekivati sinov povratak. Ugledao je sina i trči mu u susret dok je sin još daleko od kuće. Ovo nam govori da se otac nadao povratku. Očeva ljubav i praštanje sinu vraća dostojanstvo sina. Ona pokriva svaku njegovu slabost. Očev zagrljaj je put ponovnog  prihvaćanja i zajedništva te razlog za radost. 

Do povratka mlađega brata svi događaji u njegovoj obitelji kao da se nisu ticali starijeg sina. On na prvi pogled ima sve. Posao, sigurnost i zaštitu obitelji. Čini se da poštuje i izvršava sve očeve zapovijedi, ali s bratovim povratkom u njemu je probuđen osjećaj za pravednost. Ne želi ući u kuću i vjerojatno po prvi puta prigovara ocu. Ovaj prigovor otkriva da stariji sin nije sretan jer sve čini iz poslušnosti u kojoj nema ljubavi. To ga dovodi ga u opasnost da učini isto ono što je učinio mlađi sin. Zato ga Otac ohrabruje i govori: „Sinko sve moje – tvoje je.“ Drugim riječima: izvršavaj moje zapovijedi, ali čini to svim srcem i budi sretan  jer ćeš uvijek imati moju ljubav i naklonost.
Priča o dobrom ocu priča je o odnosu Boga i svakoga od nas. Koliko smo se samo puta ponašali poput mlađeg sina i otišli, udaljili se od Boga? Životne situacije koji smo  proživjeti bez Boga pomogle su nam da shvatimo da bez njega ne možemo i da mu se potrebno vratiti. Njegova dobrota i milosrđe najočitiji su u sakramentu ispovijedi. Ona je trenutak povratka Očevoj kući u kojem sva naša uznositost, pred Božjom dobrotom i milosrđem, postaje poniznost. Oprostom Očeva ljubav postaje znak njegove ljubavi prema nama. Prihvatimo Božju ljubav i odgovorimo na nju. Bog nas ljubi i čeka naš odgovor. 

Neka ova katehetska nedjelja bude poticaj na taj odgovor. Promislimo o svom odnosu prema Bogu. Popravimo ono što nije dobro i trudimo se upoznati Ga da bismo ga mogli ljubiti. 

