Duše Sveti, dobro došao!

Duhovni hod za mlade
(napose krizmanike 1. i 2. razreda srednje škole)
uz 7 darova Duha Svetog

UVOD

BOG: „Dijete moje, ja sam te stvorio. Poznavao sam te još u majčinoj utrobi. Kada bi samo znao koliko te ljubim. Pratim svaki tvoj korak, radujem se svakom tvom uspjehu. Ti znaš da je meni sve moguće, prije nego ti trepneš ja mogu promijeniti cijeli svijet. I, ako se pitaš zašto dopuštam zlo, grijeh, nepravdu, bolest - moj odgovor je jasan: tolika je ljubav moja prema čovjeku da mu dajem svu slobodu u njegovim postupcima. Uz slobodu, dao sam ti i sve ostalo što bi te trebalo voditi na životnom putu, dao sam ti darove svoga Duha, svojih deset zapovijedi i još puno toga, ali najvažnije što sam ti dao jeste ljubav. Onaj tko ljubi mene i braću svoju, živjeti će u mojoj ljubavi i bojat će se grijeha, a ne mene, jer ja ne kažnjavam nego opraštam. Ja mogu mrziti tvoj grijeh, ali tebe nikada i koliko god me vrijeđao i žalostio, ja želim samo jedno: uvijek ti iznova opraštati, uvijek te čekati raširenih ruku i na povratku ti uvijek iznova ponavljati: „ljubim te, dobro došao, ti si moj,…“
JA: „Oče, pomozi mi da Te nikada ne uvrijedim svojim grijehom. Ne želim nikada izgubiti Tvoje prijateljstvo. Ne želim se nikada udaljiti od Tebe. Duše Sveti, jačaj u meni dar straha Božjega, jer siguran sam u ovome svijetu sve dotle dok mogu spoznati da je ovo Božji svijet.“
4. DAR STRAHA BOŽJEGA
“Dar straha Božjega” (“strahopoštovanja”) čini nas sposobnima da shvaćamo i doživljavamo Boga kao najdublju i najveću Tajnu, kao “Prisutnog” i kao “Nedostupnog” (Bog nam je “bliži od nas samih” ali nam je i neizrecivo “dalek” jer je neizrecivo “drugačiji” i “veći” od nas); biti ispunjen “strahom Božjim” znači također biti ispunjen “strahom od grijeha”, tj. ne biti ravnodušan prema grijehu i zlu, nego se svim snagama zalagati za stvaranje novog Božjeg svijeta među ljudima. Mogli bismo reći da je “dar straha Božjega” i novo ime za ljubav prema Bogu: bojimo se uvrijediti Boga i izgubiti njegovo prijateljstvo jer ga ljubimo, a ljubav je pažljiva.
Razmisli:
Još nije poznato kako je Bog poslao zamolbu ili preporuku ljudima kako bi bilo poželjno svetkovati dan Gospodnji. „Spomeni se da svetkuješ dan Gospodnji!“ - treća je Božja zapovijed. Ne zamolba, ne preporuka, nego zapovijed. Zapovijed je po definiciji naredba nadređene osobe koju valja izvršiti. Smijem li se ja oglušiti o Božju zapovijed iz nedjelje u nedjelju? Koji to dar pritom njegujem u sebi umjesto dara straha Božjeg? Možda dar neposlušnosti ili dar lijenosti? 
Toplo ti preporučam, sada kad smo napokon nakon 43 dana u prilici svetkovati dan Gospodnji odlaskom u crkvu na svetu misu, vođen darom straha od neposluha našem Stvoritelju, nemoj se oglušiti o ovu, ali niti o jednu drugu Božju zapovijed.
Poslušaj: 
Svibanj je mjesec koji Crkva posvećuje Mariji, majci Gospodinovoj. Poslušaj poznate pjesme: „Kao Marija“ u izvedbi Doris Dragović i „Reci Marijo“ u izvedbi sestara Palić.
https://www.youtube.com/watch?v=nbrrBv3oyq4
https://www.youtube.com/watch?v=OxaJGFMFNdU
Iz Biblije
Lk 15, 11-32

Izgubljeni i nađeni sin
I nastavi: »Čovjek neki imao dva sina. 12Mlađi reče ocu: ‘Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.’ I razdijeli im imanje. 13Nakon nekoliko dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje potrati svoja dobra živeći razvratno.«
14»Kad sve potroši, nasta ljuta glad u onoj zemlji te on poče oskudijevati. 15Ode i pribi se kod jednoga žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti svinje. 16Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao.«
17»Došavši k sebi, reče: ‘Koliki najamnici oca moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem od gladi! 18Ustat ću, poći svomu ocu i reći mu: ‘Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! 19Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika.’«
20»Usta i pođe svom ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pade mu oko vrata i izljubi ga. 21A sin će mu: ‘Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.’ 22A otac reče slugama: ‘Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obuću na noge! 23Tele ugojeno dovedite i zakoljite pa da se pogostimo i proveselimo 24jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe se!’ I stadoše se veseliti.«
25»A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, začu svirku i igru 26pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. 27A ovaj će mu: ‘Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što sina zdrava dočeka.’ 28A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada iziđe i stane ga nagovarati. 29A on će ocu: ‘Evo, toliko ti godina služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi ni jareta nisi dao da se s prijateljima proveselim. 30A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele.’ 31Nato će mu otac: ‘Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje – tvoje je. 32No trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nađe se!’«

Po daru straha Božjeg, želim ti da se nikada ne „izgubiš“, a ukoliko ti se to ipak dogodi, znaj se pokajati i vratiti se u Očev zagrljaj. „Nađi“ se!
Iz medija:
https://book.hr/mladi-veze-brak-promijeni-svoj-stav-o-sebi-i-tako-poboljsaj-svoj-zivot-5-nacina/
Papa Franjo ti poručuje:
Draga braćo i sestre,

Bliži se mjesec svibanj u kojem Božji narod osobito snažno izražava svoju ljubav i pobožnost prema Blaženoj Djevici Mariji. Tradicionalno se u tome mjesecu krunica moli kod kuće, u obitelji. Ograničenja nametnuta zbog pandemije “prisiljavaju” nas više cijeniti taj obiteljski vidik krunice, pa i u pogledu duhovnosti.

Želim, stoga, svima predložiti da ponovno otkriju ljepotu moljenja krunice kod kuće u mjesecu svibnju. To se može činiti zajedno, ili pak pojedinačno; vi sami odlučite već prema vlastitim prilikama, vrjednujući obje mogućnosti. U svakoj od njih stoji tajna te molitve, a to je jednostavnost. Lako je, pa i na internetu, pronaći dobre predloške koje ćete u molitvi moći slijediti.

Nudim vam, usto, dvije molitve Majci Božjoj koje možete izmoliti na kraju krunice, a koje ću i ja osobno, u duhovnome jedinstvu sa svima vama, moliti u mjesecu svibnju. Prilažem ih ovomu pismu kako bi bile dostupne svima.

Draga braćo i sestre, zajedničko razmatranje Kristova lica srcem Marije, naše Majke još više će nas ujediniti u duhovnu obitelj te nam pomoći prevladati ovu kušnju. Ja ću moliti za vas, posebno za one koji najviše trpe, a vi, molim vas, molite za mene. Zahvaljujem vam i srdačno vas blagoslivljam.

U Rimu, pri Svetomu Ivanu Lateranskom, 
25. travnja 2020., blagdan svetog Marka, evanđelista
Franjo
Preporučene molitve pronađi ovdje: 

https://www.bitno.net/vijesti/vatikan/sveti-otac-objavio-posebno-pismo-uz-krunicu-zelim-da-u-svibnju-posebno-molite-ove-dvije-molitve/
Kako potrošiti višak vremena?
U molitvi! Neka svibanj bude tvoj mjesec molitve. Moli redovito, moli ustrajno, moli pobožno! Na kraju današnje kateheze je izazov za tebe, ukoliko uspiješ – čestitam, učinio si čudo!
Pomolimo se!

Izazov:

Neka u svibnju molitva krunice postane vaša obiteljska molitva. Pokušaj okupiti članove obitelji u neko vrijeme koje svima odgovara te zajednički molite krunicu.

Ne zaboravite i molitve koje preporuča papa Franjo!
Neka te čuva i nad tobom bdije tvoja nebeska majka Marija!
suradnik i animator u župnoj katehezi Zoran Zadro
