Đakovo, 23. prosinca 2020.
Broj: 987/2020.
Predmet: Nadbiskupijski dan molitve i pokore za smirenje i prestanak pandemije 
    na spomendan BDM Gospe Brze Pomoći, 8. siječnja 2021. (petak);
    - okružnica

Svim župama i ustanovama posvećenoga života,                                                                 
te svim vjerničkim društvima


na području Đakovačko-osječke nadbiskupije  
Draga braćo svećenici i članovi ustanova posvećenoga života,                                                                                                                            drage kršćanske obitelji i članovi vjerničkih društava,

draga braćo i sestre - svi Kristovi vjernici laici Đakovačko-osječke nadbiskupije!

Dok prožeti svjetlom kršćanske vjere zadivljeno i zahvalno pristupamo otajstvu utjelovljenja Sina Božjega u našu ljudsku stvarnost, zasigurno u svojim mislima i srcima nosimo i posebni vapaj Emanuelu da nam svima bude blizu u ovim bremenitim okolnostima pandemije uzrokovane koronavirusom. Dragocjeno je što u osobnim i obiteljskim molitvama, te našim župnim, redovničkim i drugim zajednicama ustrajno molimo za sve oboljele i ugrožene, a sućutno ispraćamo u vječnost preminule, pridružujući tome prošnje za plemenito služenje liječnika i medicinskoga osoblja, te svih koji u raznim ustanovama socijalne skrbi pomažu oboljelima i ugroženima. Ovime Vas potičem da poniznim srcem nastavimo i u nadolazećim svetim danima moliti Božićno dijete Isusa da svojim spasenjem, koje nam je donio Utjelovljenjem, ozdravi naš narod i trpeće čovječanstvo od sadašnje zaraze te nam što prije podari dane mirnoga i redovitoga života i rada.
Svjestan snage i blagodati ujedinjene molitve i pokore crkvene zajednice na spomenute nakane, rado sam prihvatio prijedlog dekana na listopadskoj Dekanskoj konferenciji, da organiziramo  Nadbiskupijski dan molitve i pokore za smirenje i prestanak aktualne epidemije.
Svi znamo da je svetište Gospe Brze Pomoći u Slavonskom Brodu već preko 60 godina dragocjena duhovna oaza u našoj nadbiskupiji. Ono je mjesto osobitoga posredovanja Kristova spasenja mnogima po molitvama i pomoći njegove Svete Majke. Gospodin ondje prilazi tolikim ljudima neizrecivom ljubavlju i milosrđem te im uvelike pomaže u njihovim nevoljama uslijed različitih bolesti, kriza i drugih nedaća. U litanijama BDM Gospe Brze Pomoći nju, među ostalim, nazivamo i „obranom od zaraznih bolesti i pošasti“. U posljednje vrijeme je i papa Franjo nazivao Presvetu Bogorodicu Gospom Brze Pomoći. Sve navedeno me potaknulo da predloženi molitveno-pokornički dan povežemo s godišnjim spomenom BDM Gospe Brze Pomoći.

Ovime Vas, stoga, sve pozivam i određujem da u svim župama, redovničkim zajednicama i crkvama, te u molitvenim i drugim zajednicama
u petak, 8. siječnja 2021. godine, na spomen BDM Gospe Brze Pomoći
upriličimo
Nadbiskupijski dan molitve i pokore za smirenje i prestanak aktualne epidemije.
Potičem da se toga dana moli i u svim našim obiteljima. Pozivam i sve starije, nemoćne i bolesne u njihovim obiteljskim i staračkim domovima te u bolnicama da nam se i oni pridruže svojim trpljenjem i svojom tihom molitvom. 
Draga braćo svećenici, vrijedno je zato da uz pomoć Vaših župljana koji rade u tim ustanovama obavijest o Nadbiskupijskom danu molitve i pokore za smirenje i prestanak aktualne epidemije dođe i do svih navedenih koji sada, radi rizičnosti i ograničenja, ne dolaze na euharistijska slavlja. 
Okružnicu vam šaljem prije božićnih blagdana, da unaprijed možete planirati i sa suradnicima pripremiti taj dan u svojim župnim i drugim zajednicama, kao povlašteni dan našega nadbiskupijskoga zajedništva u molitvi i pokori za što skoriji prestanak aktualne pandemije. Vjerujemo da je navedeno tim više ostvarivo jer tih dana mi svećenici nećemo ići u blagoslov obitelji te se možemo posvetiti liturgijsko-molitvenim slavljima u našim župnim (i filijalnim) crkvama. 
Osim na euharistijskom slavlju, iznimno u ovom danu, kako je vidljivo iz priloženog okvirnog programa, dajem dopuštenje da u okviru pojedinih molitvenih susreta bude i služba riječi sa sv. pričešću prisutnih vjernika, na način kako to predviđa obrednik, kako bismo izbjegli koncentriranje velikog broja vjernika na jednom liturgijskom okupljanju te istodobno omogućili da nitko toga dana ne bude lišen sjedinjenja s Kristom u euharistiji. (Svakako da se to ne može činiti, ukoliko je Presveto istodobno izloženo na oltaru radi cjelodnevnog klanjanja).

Prikladno je da kao poziv na molitvu i svaki pojedini molitveni susret toga dana zvone zvona naših crkava, pa i više puta dnevno, te da vjernike pozivaju na dolazak na molitvu i na pridruživanje molitvi župne i nadbiskupijske zajednice u svojim domovima. 

Molim Vas i potičem da u pozivanju vjernika na molitvene susrete poštujemo važeće preventivne epidemiološke mjere. Rasporedite vjerničke skupine za pojedini susret, kako ne bi na više njih dolazili jedni te isti vjernici, te kako se ne bi prekoračivao okvirni dopušteni broj sudionika u liturgijskim i molitvenim slavljima. 

Vrijedno je da toga dana, sukladno poznatim odredbama Crkve, postimo ili barem držimo nemrs. Također ne zaboravimo na djela milosrđa prema starijima, bolesnima, siromašnima i potrebnima među nama. Nemojmo ih zaboraviti u ovim danima povučenosti u svoje domove. Domišljata kršćanska ljubav uvijek nalazi načina za geste milosrđa. 
Pripremu liturgijsko-molitvenih materijala za taj dan povjerio sam župniku i upravitelju svetišta Gospe Brze Pomoći u Sl. Brodu Ivanu Leniću i njegovim suradnicima. Oni su Vam također dostupni na mrežnim stranicama naše nadbiskupije (i/li poslati na mail-adrese naših župa).
Osobno ću toga dana biti zajedničar molitve s hodočasnicima u župi i svetištu Gospe Brze Pomoći u Sl. Brodu, te predvoditi središnju euharistiju u 10.30 h. Prema najavi župnika i upravitelja svetišta druge će mise predvoditi pojedini dekani naše Nadbiskupije, svjedočeći zajedništvo svih u molitvi pred Gospom Brze Pomoći na ovu goruću nakanu. 

U želji da nam ovo bude milosni dan nadbiskupijskoga zajedništva u molitvi u pokori, što u nama  potiče i uvijek aktualni Kristov poziv na obraćenje, zahvaljujem unaprijed svima koji ćete se u njega uključiti. Istodobno molim da BDM Gospa Brze Pomoći, da nam svima bude pouzdana pratiteljica, pomoćnica i zagovornica.
     Drago Marković





( Đuro Hranić

       
           kancelar





     nadbiskup

Okvirni prijedlog Nadbiskupijskog dana molitve i pokore

za smirenje i prestanak pandemije

petak, 8. siječnja 2021.
spomendan BDM Gospe Brze Pomoći
(br. 987/2020)

Predlažemo okvirni prijedlog programa Nadbiskupijskog dana molitve i pokore za smirenje i prestanak pandemije. 
Svaki će župnik predloženi okvirni plan prilagoditi mogućnostima svoje župne zajednice. 
  9.00
Molitva radosnih otajstava krunice s kraćim razmatranjem, te molitvom pape Franje 

za prestanak pandemije (moguća služba riječi sa sv. pričešću prisutnih vjernika)
12.00
Anđeosko pozdravljenje, potom molitva otajstava svjetla krunice s kraćim razmatranjem 

i jednom od ponuđenih molitava za prestanak zaraze 

(moguća služba riječi sa sv. pričešću prisutnih vjernika)

15.00
Molitva (ili pjevanje) krunice i zaziva Milosrđu Božjem s poticajnim uvodom 

(moguća služba riječi sa sv. pričešću prisutnih vjernika)

Euharistijsko slavlje u čast Gospi Brze Pomoći u određeni sat, prema praksi zajednice (prema
Vlastitom misalu Đakovačke i Srijemske biskupije; str. 99 i dalje). Euharistijskom slavlju mogu prethoditi litanije Gospi Brze Pomoći pred likom nebeske Majke prisutnim u dotičnoj crkvi/kapeli. U materijalima će Vam biti ponuđeni nagovor i molitva vjernika. (Ukoliko se vjernici nisu sabirali na molitvu krunice u danu, misi može prethoditi molitva radosnih otajstava ili otajstva svjetla i spomenute litanije Gospi Brze Pomoći.)

Euharistijsko klanjanje nakon slavlja euharistije ili, gdje je to moguće organizirati, kroz čitav dan. 
Za euharistijsko klanjanje će vam također biti ponuđeni pisani materijali. Ukoliko se u župnim i drugim crkvama uzimaju čitanja od božićnoga svagdana (što bi trebali u redovitosti slijediti), tada koristimo poticajnu misao svećenika i predloženo klanjanje uz dotična čitanja. Ukoliko (npr. u marijanskim svetištima i crkvama) osim misnog obrasca, uzimamo i predložena marijanska čitanja svetkovine Gospe Brze Pomoći iz našeg Vlastitog misala, moći ćemo koristiti i poseban nagovor te klanjanje, čiji prijedlog će nam biti dostavljen. A ukoliko se upriličuje cjelodnevno klanjanje, mogu se uzeti oba predloška u različitim razdobljima dana, kad se smatra prikladnim. 

Liturgija časova može također biti vrijeme sabiranja na osobnu i zajedničku molitvu.

