MATERIJALI ZA KATEHETSKU NEDJELJU 2015.

UVOD U MISU

Današnja nedjelja u našoj nadbiskupiji posvećena je katehezi – Katehetska je nedjelja. A kateheza je odgoj vjere - djece, mladih, ali i odraslih. Zadatak svakog katehetskog susreta je proučavanje kršćanskog nauka. A cilj sveukupne kateheze je uvođenje u puninu kršćanskog života i time primanje života vječnoga.
Zato pozorno slušajmo riječ Božju, o njoj promišljajmo i nastojmo ju dobro razumjeti da bismo bili katehizirani. A da bismo dostojno slavili svetu misu, saberimo se i molimo Gospodina oproštenje naših grijeha i propusta.

POKAJNIČKI ČIN

Gospodine, nismo se trudili biti pravednici i poslužitelji drugima nego smo bili grešnici i uzvisivali se pred drugima.

Gospodine, smiluj se!

Kriste, pozivaš nas da budemo nevini i otvoreni za učenje novoga poput djece. Nismo se trudili biti takvi već smo bili zatvoreni za novost života koji nam ti daješ po evanđelju.
Kriste, smiluj se!

Gospodine, ponekad smo bili poput djece, ali poput one koja se ne ponašaju po tvojoj riječi. Izostajali smo s nedjeljne svete mise, nismo bili pažljivi na vjeronauku u školi, izbjegavali smo župnu katehezu i župne susrete za odrasle. 
Gospodine, smiluj se!


MOLITVA VJERNIKA

Uvod (svećenik):

Nakon što smo izrekli u što vjerujemo, na ovu Katehetsku nedjelju koja nas poziva na bolje upoznavanje onoga što vjerujemo, uputimo Gospodinu svoje molitve. Recimo zajedno:
Daj da te uvijek primamo, Gospodine!
Čitač:
1. Neka tvoja Crkva, Gospodine, pod vodstvom Sv. Oca i svih biskupa bude ponizna služiteljica svim ljudima, molimo te.

2. Daj da ova Katehetska nedjelja bude poticaj svim vjernicima u našoj nadbiskupiji na bolje upoznavanje tebe koji se ponizuješ i daješ nam se po svojoj Crkvi, molimo te.

3. Pomozi nam da u našoj župnoj zajednici: slavljenjem sakramenata, župnoj katehezi i susretima za odrasle, rastemo u poznavanju otajstava vjere, molimo te.

4. Neka naše obitelji postanu prave škole vjere u kojima će djeca i mladi, zajedno s roditeljima, bakama i djedovima, rasti u ozračju istinske radosti, molimo te.

5. Pomozi nam, Gospodine, da svi budemo nevini, ponizni i otvoreni za novost evanđelja poput djece, molimo te.

6. Naše pokojne, koji su te nastojali slijediti u poniznosti i nevinosti, privedi u vječni život što si nam ga obećao, molimo te.

Zaključak (svećenik):

U duhu poniznosti, kao tvoja djeca, s pouzdanjem smo ti, Oče, uputili naše molitve. Molimo te da ih uslišiš, po Kristu, Gospodinu našemu.

PRINOS DAROVA

Najava prinosa darova (svećenik): 
Sada ćemo, u procesiji, Gospodinu na oltar prinijeti darove koje želimo da nam on blagoslovi.

Čitač najavljuje što se prinosi te čita i popratni tekst pojedinog dara:

Katekizam Katoličke Crkve.
U ovoj knjizi sadržan je Kristov nauk onako kako ga čuva i prenosi Crkva. Taj nauk želimo svi zajedno: djeca, mladi  i odrasli, slijediti u svom životu.

Udžbenici za vjeronauk
Knjige su to iz kojih, na nama prilagođen način, upoznajemo Krista i nauk Crkve. Želimo da nam one budu izvor otkrivanja snage i ljepote vjere.

Bilježnica/priručnik za župnu katehezu

Ova/j nam bilježnica/priručnik pomaže da bismo sadržaj vjere imali zapisan ne samo u njoj/njemu, već da bi taj sadržaj ušao i bio zapisan u naše pameti i srca.

Lopta
Ona je simbol dječje igre i radosti. Želimo da Gospodin blagoslovi našu igru i trenutke opuštanja tako da i u tim trenucima budemo njegova dobra djeca.

Kruh
Prinosimo kruh u obliku hostija. Gospodin će ga primiti, blagosloviti i u posvećenom tom kruhu nam se darovati kao hrana kojom nas hrani da bismo mogli živjeti kao vjernici.

Vino
Ono je plod zemlje, sunca, trsa i rada ruku čovječjih. Želimo da nam život po vjeri, po nauku Isusa Krista i njegove Crkve, bude izvor radosti života.


Zaključak prinosa darova (svećenik):
Nakon prinosa ovih darova Gospodinu, dok se mole prikazne molitve nad darovima kruha i vina, zapjevat ćemo prikaznu pjesmu. 

MEDITACIJA NAKON PRIČESTI
Oče, stvorio si me za sebe, kao svoje dijete. 
Stavio si me na ovo mjesto i u ovo vrijeme. 
Dao si mi tijelo, um 
i sposobnosti da se ostvarim u životu. 
Hvala ti za sklonosti i želju da ostvarim sebe i slavim tebe. 
Hvala za stvaralačku snagu koju si mi dao. 
Molim te da mogu napredovati svim svojim bićem, 
da mogu otkrivati zakonitosti i tajne svijeta 
kako bih svojim radom i učenjem pomagao drugima. 
Daj mi poleta, Gospodine, otvorenosti i zainteresiranosti 
da sve što radim i učim bude na tvoju slavu. 
Uči me, Isuse, životu. Tu sam, do tvojih nogu. 
Želim učiti kako živjeti u ovom svijetu, 
kako voljeti ljude i svijet, kako se oslanjati na tvoje rame 
te kako ostati slobodan. 
Uči me, Gospodine, oduprijeti se duhu ovoga svijeta, 
a tražiti ono što ti od mene očekuješ. 
Prikazujem ti napore svoga svakodnevnog rada i učenja. 
Primi moju molitvu 
da zajedno stvaramo i oblikujemo tvoj svijet. 

(Prema: http://molitvenici.net/molitve.php?page=molitve-u-potrebi&id=218)


NACRT ZA HOMILIJU
Župni i školski vjeronauk - Djetinji, ali ne djetinjasti!
Započeli smo novu školsku i katehetsku godinu. Možemo slobodno reći kako kroz cijeli život čovjek nešto započinje. Uvijek se nađe nešto što treba započeti i onda dovršiti. U našem životu, mi prvo bivamo djeca, onda dolazi doba mladosti, zatim zrelosti i starosti. Ali učenje i obrazovanje započinje već i prije polaska u školu, a možemo reći da traje gotovo cijeli život. 
Našim đacima-prvacima, polaskom u prvi razred, započelo je vrijeme školskog obrazovanja. Među predmetima koje će oni, ali i svi drugi stariji učiti, je i školski vjeronauk. Ali, nije važan samo školski vjeronauk, nego i vjeronauk u župi – župna kateheza.  
Školski vjeronauk ima zadaću da teoretski upozna djecu sa vjerskim istinama i naučavanjerm Crkve. Župni vjeronauk ili kateheza ide za tim da djeca, ono što su u školi naučili, praktično provode u život. Jer teorija bez prakse malo vrijedi. Župni vjeronauk ili kateheza žele nas iskustveno približiti Bogu, da aktivno sudjelujemo u životu župne zajednice i tako doprinosimo životu Crkve.
Zadaća je župnog vjeronauka da djeci približi i navikne ih živjeti i doživljavati liturgijske blagdane i slavlja, te kroz njih život i nauku Isusa Krista. Ako to shvate i nauče, ali ne da samo nauče nego da to i prihvate, onda će od njih sigurno postati dobri ljudi i vjernici.
Mi se svi nalazimo u različitim životnim dobima. Jedno je biti Isusov učenik djeci od desetak godina, a drugo je biti Isusov učenik u dvadesetim godinama. Drukčije je biti Isusov učenik u tridesetim i četrdesetim godinama te biti odgovoran roditelj, a sasvim drugo je biti Isusov učenik u staračkoj dobi. Ali svima nam je zajednička vjera u Isusa Krista.
Danas nas Isus u evanđelju sve, bilo kojeg da smo uzrasta i životne dobi, poziva da budemo poput djece. To ne znači da svi trebamo biti djetinjasti, razmaženi i neozbiljni. Ne, nego Isus nas poziva da, poput djece, budemo djetinje nevini, ponizni i otvoreni za novost evanđelja i života koji nam ono nudi. Biti poput djeteta, u smislu kako nas to Isus poziva, jeste da budemo svjesni svoje ovisnosti o Bogu, kao što su djeca ovisna o roditeljima. Jer svi smo mi zapravo djeca našeg nebeskog Oca, koliko god da stari bili.
Da bismo mogli pravilno shvatiti i razumjeti vjerski život i s ljubavlju ga živjeti te tako ispunjavati poslanje koje nam je Bog dao, potreban je vjeronauk kako školski, tako i župni. Samo školski vjeronauk, bez župnog vjeronauka, donosi vrlo mali ili nikakav plod, jer se sve ono naučeno u školi dosta lako i brzo zaboravlja. Ostaje nam samo ono što je upisano u život kroz blisko iskustvo i praksu. Tako bi trebalo biti i u našem odnosu prema Bogu.
Stoga djeca trebaju pomoć. Roditelji su prvi i najodgovorniji. Oni su prvi učitelji u svemu, osobito u vjeri. Od roditelja se uče prve molitvice, roditelj djete vodi u crkvu na svetu misu, uči ga da je crkva prostor u kojemu se čovjek – kršćanin ugodno osjeća. 
Naravno da su i učitelji, vjeroučitelji i katehete nazamjenjivi u odgoju i obrazovanju te je važna njihova uloga u odrastanju djece i formiranju njihove osobnosti. Zato zamolimo Duha Božjega da pomogne svima nama u zajedničkim nastojanjima oko ostvarivanja krajnjega cilja: od djece stvoriti dobre ljude i čestite kršćane. Svima nama koji smo sudionici toga važnog i odgovornog životnog procesa, i djeci i odraslima, želimo obilje Božjeg blagoslova!
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