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Upute za pripremu kanonskog pohoda
u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

1. Duhovna priprema
a. Vjernicima pravovremeno najaviti vizitaciju, tj. kanonski pohod (pastoralni pohod biskupa) koji se prema odredbama Zakonika ostvaruje svake pete godine. 
b. Duhovno ih pripremiti tako da se vjernicima kroz župnu katehezu i homilije posvijeste i protumače i prodube sljedeće teme:

· nutarnja teološko-ekleziološka povezanost župe i župnika s nadbiskupom i cijelom nadbiskupijom;

· župa kao određeni dio Božjega naroda u partikularnoj Crkvi koja je povjerena pastirskoj skrbi biskupa, koji svojim prezbiterima kao mudrim suradnicima biskupskoga reda povjerava pojedine dijelove Božjega naroda da oni naviještaju Božju riječ, posvećuju vjernike sakramentima, služe im u pastirskoj ljubavi te upravljaju župnom zajednicom;

· opći poziv na svetost, suodgovornost svih službi i karizmi za ostvarenje evangelizacijskog poslanja Crkve, zajedništvo u Crkvi, župa "dom i škola zajedništva" (usp. NMI, 43);

· biskup u Crkvi kao vidljivi princip jedinstva mjesne Crkve te njegova briga "za sve Crkve" u zajedništvu s papom – Petrovim nasljednikom.

c. Najaviti vjernicima bitne sadržaje kanonske vizitacije (kako je naznačeno u br. 3 ovih Uputa) te načine na koje će se nad/biskup susresti sa župnom zajednicom i pojedinim skupinama vjernika u njoj.

d. Vjernike pozvati na molitvu za župnu zajednicu i za biskupa te zajedno s vjernicima u crkvi moliti za blagoslov i duhovne plodove nadolazećeg pastoralnog pohoda. U molitvenoj pripravi, između ostaloga, može biti poticajan i obrazac Molitve krsnoga poziva koja se moli u našoj nadbiskupiji. 
2. Administrativna priprema

a. Pripremiti zapisnik kanonske vizitacije. Župnik će zapisnik popuniti u suradnji sa župnim pastoralnim i ekonomskim vijećem te drugim pastoralnim suradnicima (barem pojedine dijelove zapisnika koji se više odnose na pojedino vijeće, sa suradnicima iz filijala za pojedinu filijalu, odnosno s animatorima za pojedine skupine u župi). Korist od toga je dvostruka: 

· na taj način i članovi vijeća te ostali župni suradnici bivaju aktivno uključeni, animirani i duhovno pripremljeniji za kanonsku vizitaciju i shvaćaju je ozbiljnije: kao pastirski pohod biskupa svojim vjernicima i kao vizitaciju župe, a ne župnika; 

· suradnike se na taj način odgaja za suodgovornost i kroz takve oblike suradnje oni postupno postaju suodgovorniji u redovitom životu. 

b. Pregled župnih knjiga, računa i inventara. Za kanonsku vizitaciju treba također pripremiti i sve župne knjige, inventar i ostalo o čemu je riječ u zapisniku kanonske vizitacije, dokumentaciju vezanu uz nekretnine u vlasništvu župe te blagajničke dnevnike i račune vezane uz stavke u blagajničkom dnevniku. Podaci navedeni u zapisniku kanonske vizitacije trebaju biti detaljni i točni. Ravnatelj UZUKA, nad/biskup i konvizitator će provjeriti da li ono što stoji u zapisniku odgovara stvarnosti. 
c. Priprema i ažuriranje svih knjiga predviđenih za vizitaciju u zapisniku kanonske vizitacije. U zapisniku kanonske vizitacije navedene su sve matice i knjige koje treba imati i voditi jedna župa. Ako neku od knjiga župa još uvijek nema ili podaci u njoj nisu ažurirani, onda je priprava kanonske vizitacije prigoda da se to neizostavno učini do kanonske vizitacije. Na kanonskoj vizitaciji župnik ne može nad/biskupu ili konvizitatoru odgovoriti: nemamo knjigu inventara, nije ažurirana, spomenicu ćemo ažurirati kasnije, nemam oporuku i sl. – jednostavno zato jer vođenje tih knjiga pripada službi župnika koja mu je povjerena. 
d. Pitanja zapisnika kanonske vizitacije i u elektronskom obliku. Zapisnik kanonske vizitacije možete naći na nadbiskupijskim web stranicama i u elektronskom obliku. Popunjeni zapisnik treba prethodno otisnuti u dva primjerka. Oba primjerka župnik treba potpisati i potvrditi župnim pečatom. 
e. Pomoć u doradi zapisnika kanonske vizitacije i upitnika za druga službena izvješća. Kako bi godišnji pastoralni izvještaji, zapisnici s dekanskih vizitacija i s kanonskih vizitacija predstavljali komplementarnu cjelinu, u kojoj bi se izbjegla nepotrebna ponavljanja a podaci bili što točniji, cjelovitiji i statistički obradivi, molimo Vas da prilikom popunjavanja zapisnika, tijekom priprave kanonske vizitacije i neposredno po njezinu završetku zabilježite sve svoje primjedbe i prijedloge u vidu dorade zapisnika i što bolje buduće organizacije kanonskih vizitacija te da ih pismeno dostavite kancelaru Nadbiskupskog ordinarijata. 

3. Sadržajni naglasci kanonske vizitacije 
· Naglasak na pastoralnom pohodu župnoj zajednici i vjernicima u njoj. Kanonski pohod treba pripraviti tako da naglasak bude na susretu biskupa s pojedinim skupinama vjernika i suradnika u župi, tj. s odborima povezanim sa župnim pastoralnim vijećem te s drugim redovitim katehetskim skupinama (odraslih vjernika i postkrizmanika) u župi, s članovima ekonomskog vijeća te s drugim župnim suradnicima i nositeljima pojedinih službi unutar župne zajednice. Tim susretima treba posvetiti i najveći dio vremena. No, moguće je da biskup pohodi i osnovnu školu, dječji vrtić ili neku drugu odgojno-obrazovnu ustanovu, odnosno neki gospodarski subjekt ili socijalnu ustanovu u župi. Ne može i ne treba pohoditi sve, ali prigodom svakog pohoda može pohoditi neku od tih ustanova.
· Župe s filijalama i više župa kojima upravlja isti župnik. Ako je moguće, neka se u vrijeme nad/biskupova pohoda u svim župnim crkvama i u filijalnim kapelama u kojima se povremeno slavi sveta misa, okupe i vjernici koji to mogu. Neka se, stoga, osigura vrijeme i napravi takav program kanonske vizitacije da se nad/biskup može susresti i s vjernicima. Na početku susreta neka župnik ili netko od članova ŽPV ili ŽEV iz dotične župe ili filijale nad/biskupu predstavi konkretnu zajednicu te liturgijsko-molitveni i pastoralno-katehetski rad u njoj. U drugom dijelu susreta nad/biskup će se prigodnom riječju obratiti okupljenim vjernicima.
· Susreti nad/biskupa s pojedinim skupinama župnih suradnika i vjernika: sadržajni prioritet kanonske vizitacije su skupine odraslih vjernika. U pripravi kanonske vizitacije prioritet staviti na organiziranje susreta Nad/biskupa sa skupinama prije svega odraslih vjernika te župnih suradnika koje se (u skladu s Izjavama i odlukama Druge biskupijske sinode) sastaju u župi:
· sa članovima pojedinih odbora (od triju postojećih) unutar Župnog pastoralnog vijeća i s njima pridruženim članovima;

· sa skupinama bračnih parova te odraslih vjernika koje se redovito sastaju u župi (neka se ovaj puta na susret ne pozivaju roditelji djece koji se pripravljaju na sakramente, roditelji školske djece i sl., nego samo bračni parovi koji se redovito okupljaju u župi te oni koji aktivno sudjeluju u pastoralu braka i obitelji (animatori i suradnici u redovitim okupljanjima bračnih parova i roditelja čija se djela pripremaju za primanje sakramenata u župi, u tečajevima za zaručnike i sl.);
· s odgovornim osobama te s ostalim članovima katoličkih udruga i pokreta koji djeluju i susreću se na teritoriju župe;

· sa školskim vjeroučiteljima koji žive na teritoriju župe (poželjno je da ti susreti budu i osobni, no ako je školskih vjeroučitelja u župi više te nije moguće da se nad/biskup susretne sa svakom pojedinom osobom zasebno, župnik neka organizira poseban susret sa svim školskim vjeroučiteljima koji stanuju na teritoriju župe;
· s animatorima župne kateheze, sa župnim suradnicima na pojedinim područjima pastoralnog i katehetskog rada u župi te s animatorima župnih skupina i onima koji su završili ili pohađaju Školu za župne suradnike (ukoliko te osobe neće sudjelovati na susretu članova pojedinih odbora unutar ŽPV i njima pridruženih članova);

· s prosvjetnim radnicima i djelatnicima u odgojnom, kulturnom, društvenom, prosvjetnom i političkom životu koji su zauzeti na planu evangelizacije šire društvene stvarnosti  i promiču suradnju sa župnom zajednicom; 
· s izvanrednim djeliteljima pričesti, čitačima (ukoliko su krizmani), ministrantima i sl.
· s kojom od skupina mladih i/li djece koji se redovito okupljaju na župnim katehetskim susretima ("dobne" i/li "interesne" skupine).
· Ako župa ima stalnog suradnika u župnom uredu, domaćicu u župnoj kući, zvonara, sakristana ili nekoga od suradnika zaposlenih u župi, potrebno je osigurati kratak susret nad/biskupa s tim osobama, a župnik treba prije susreta nad/biskupa upoznati o kakvoj je službi riječ, o pravnom statusu suradnika te o visini njihove mjesečne ili povremene nagrade. 
· Molitveno ozračje. Poželjno je da susret sa svakom skupinom vjernika u župi i u filijalama započne kratkom uvodnom molitvom ili prikladnom pjesmom. Molitvu treba unaprijed pripraviti. Budući da smo u svećeničkoj godini, to može biti zajednička molitva koju ove godine u našoj Nadbiskupiji vjernici mole za svećenike. Moguće je da to bude i neka druga prikladna molitva. Svaki susret u pravilu također završava kratkom, unaprijed pripravljenom, molitvom, a kad je to prikladno i nad/biskupovim blagoslovom. No, susrete s pojedinim skupinama vjernika i suradnika ne treba pretvoriti u molitvene čine, koji bi u pitanje doveli pastirski susret i razgovor s vjernicima.
· Organizacija i priprava susreta s pojedinim skupinama suradnika i vjernika.
· Ovisno o broju gore navedenih župnih suradnika, područjima i oblicima njihova suradničkog angažmana te o broju osoba u pojedinim skupinama, župnik može na jedan susret pozvati i nekoliko skupina suradnika ili pastoralno-katehetskih skupina. No, neka nastoji da na jednom susretu (ukoliko je to moguće) budu prisutne osobe angažirane na srodnim područjima pastoralno-katehetskog djelovanja i života župe. Pri određivanju satnice te broju pastoralnih suradnika i/li vjernika za pojedini susret, morat će voditi računa i o radnom vremenu te o mogućnostima pastoralnih suradnika i vjernika da dođu i budu prisutni na susretu.
· Poželjno je da se na susretima s pojedinim skupinama pastoralnih suradnika ili vjernika okupe vjernici iz sjedišta župe i iz filijala. Ukoliko to nije moguće, neka se o tome vodi računa i nad/biskupa s njima upozna u okviru njegova susreta s vjernicima u pojedinim filijalama.  

· Ako je više srodnih skupina ili predstavnika skupina na istom susretu, neka župnik u dnevnom redu unaprijed navede popis tih skupina, odnosno imena animatora i predstavnika skupina pozvanih na susret. (Ako će biti prisutne i skupine i/li predstavnici skupina iz filijala, neka navede i ime filijale.)
· Sadržajna priprava svakog susreta s pojedinom skupinom vjernika i suradnika. Susret Nad/biskupa sa svakom od skupina suradnika i vjernika treba biti dobro pripravljen. Smisao susreta nije samo u tome da nad/biskup njima nešto progovori i da ih ohrabri, nego i u tome da suradnici i vjernici nad/biskupu predstave svoj rad i svoju skupinu, da mu predstave plodove svojih nastojanja, da ga upoznaju sa svojim radostima i poteškoćama i sl. Stoga je potrebno da se župnik unaprijed dogovori s animatorom/voditeljem određene skupine ili nekim od njezinih članova kako bi se on prethodno pripravio i na susretu s nad/biskupom ukratko predstavio skupinu koju animira ili joj pripada. Ako je više suradnika ili pastoralno-katehetskih skupina istoga profila, jedna osoba neka uzme riječ u ime svih. Neka nad/biskupu, odnosno njegovu pratitelju, na uvid daju prozivnike, odnosno evidenciju prisutnosti polaznika na katehetskim susretima. U uvodnoj riječi u susret nad/biskupu treba predstaviti sljedeće: 
· kakvog je profila dotična župna skupina; ima li ih više paralelnih i koliko;
· kako se često skupine sastaju (i koji je cilj tih susreta ako je u pitanju neka 'interesna' skupina);

· tko skupinu vodi i ima li ta osoba kakvu pastoralno-teološku formaciju, mandat , imenovanje i sl. i od koga ga prima;   

· ima li skupina kakav plan i/li program svoga rada; koliko se članova u prosjeku okuplja na redovitim susretima;

· vodi li se evidencija o prisutnosti članova na redovitim susretima i/li o njihovu angažmanu;
· vodi li se evidencija polaznika župne kateheze i njihove redovite prisutnosti na katehetskim susretima (posebno kad su u pitanju osnovnoškolska dob te krizmanici)? "Župni katehete dužni su uz pomoć župnika izraditi plan rada za katehetsku skupinu koju katehiziraju te voditi pismenu evidenciju polaznika o svakom održanom susretu, evidenciju samih polaznika i redovitosti njihova sudjelovanja na susretima" (Okružnica uz godinu župne kateheze, br. 1156/2009., br. 6).
· kad je u pitanju molitvena skupina, kakva je struktura molitvenih susreta i profil duhovnosti koja se njeguje unutar skupine; ako je u pitanju pastoralno-katehetska skupina, neka predstavi svoj rad, program i područja svoga pastoralno-katehetskog angažmana;
· na koji način skupina njeguje povezanost i zajedništvo sa župnom zajednicom i sa širom crkvenom i društvenom sredinom;
· poželjno je da oni koji predstavljaju pojedine skupine napišu ono što žele reći i da kopiju toga teksta odmah predaju nad/biskupu ili konvizitatoru;

· animatori skupina neka na susret s nad/biskupom ponesu popis članova skupine odnosno evidencija polaznika (osobito redovite župne kateheze), zapisnike sa  susreta, plan i program rada, drugu pismena građa i/li arhiv pojedine skupine te tu pismenu građu dadu na uvid nad/biskupu i konvizitatoru. 
· Susret s članovima Župnog pastoralnog i Župnog ekonomskog vijeća. U pripravi kanonske vizitacije, osobitu važnost i težinu treba dati te odvojiti dostatno vrijeme za susret nad/biskupa s članovima ŽPV-a i ŽEV-a. Želimo učiniti određeni iskorak u odnosu na dosadašnju praksu na kanonskim vizitacijama. 
· Želimo da se Nad/biskup susretne s članovima sva tri odbora koji djeluju unutar župnog pastoralnog vijeća zasebno (1. Odbor za naviještanje, 2. Odbor za liturgijski i molitveni život, 3. Odbor za karitativnu djelatnost). Osim članova ŽPV, na susret neka budu pozvani i pridruženi članovi svakog pojedinog Odbora. Za svaki Odbor neka se predvidi okvirno od 20-30 minuta. 
· Neka se jednako tako predvidi i zasebni susret samo s članovima Župnoga ekonomskoga vijeća u trajanju od oko 30 minuta. Na susret neka budu pozvani i pridruženi članovi ŽEV-a, ukoliko postoje. 
· Nakon što se Nad/biskup susreo s članovima sva tri Odbora ŽPV te s članovima ŽEV, neka se organizira zajednički susret samo s članovima ŽPV i ŽEV-a zajedno. 
· Na susretu se trebaju okupiti svi članovi Odbora, odnosno ŽEV-a iz župnih sjedišta i iz filijala. Odsutne članove župnik treba na početku susreta ispričati (posao, bolest ili sl.). Jednako tako župnik treba na početku susreta Nad/biskupu predati pisani popis članova Odbora ŽPV te pridruženih članova toga Odbora koji nisu članovi ŽPV. 
· Župnik treba s članovima Odbora prethodno dogovoriti dnevni red njihova susreta s nad/biskupom. Župnik ili jedan od članova Odbora neka na početku susreta uzmu riječ i u toj svojoj uvodnoj riječi predstave rad Odbora (učestalost susreta, teme o kojima raspravljaju, u čemu se osobito angažiraju, ako vode zapisnike ili dnevnike rada neka ih pokažu, broj i učestalost formativnih susreta za članove Odbora, skrb za stručnu i duhovnu formaciju članova Odbora, planirane inicijative i iskoraci i sl. To isto vrijedi i za susret s članovima ŽEV-a. Neka se nad/biskupu i konvizitatoru na uvid daju zapisnici sa sjednica i dnevnici rada ukoliko postoje.
· Nakon što su održani susreti sa sva tri Odbora ŽPV te s članovima ŽEV-a zasebno, Nad/biskup će se susresti s članovim ŽPV i ŽEV-a zajedno (susret će trajati oko 30 minuta). 
· Nije predviđeno da Nad/biskup (osim uvodne pozdravne riječi) govori na zasebnim susretima s članovima triju Odbora te na susretu s članovima ŽEV-a. Nad/biskup će se na završnom susretu sa svim članovima ŽPV i ŽEV-a osvrnuti na ono što je prethodno čuo na zasebnim susretima s Odborima te s članovima ŽPV te dati svoje smjernice i potaknuti na daljnji razvoj i rad Odbora, odnosno župnih Vijeća.       
· Susret sa župnikom i župnim vikarom. Župnika molimo da pri stvaranju programa kanonskog pohoda osigura dovoljno vremena za Nad/biskupov razgovor sa župnikom i župnim vikarom, kako taj susret ne bi ostao marginalan ili tek usputan, kasno navečer i sl. Bit će korisno da se nad/biskup i župnik poslije svih susreta osvrnu na važnija pitanja koja su predstavljena tijekom kanonskoga pohoda. Vrijedno je, također, da svećenici s nad/biskupom izmole službu Večernje (ili neki drugi dio Časoslova).   
· Posjeti ustanovama posvećenoga života na području župe. U okviru kanonskog pohoda župnoj zajednici, neka se osigura i kraći posjet ustanovama posvećenoga života koje žive i djeluju na području župe. Ako u župi ima više redovničkih zajednica te bi posjeti njima uzeli puno vremena, neka župnik pohod biskupa redovničkim zajednicama upriliči prigodom posjeta ustanovama na međužupnoj razini ili u neke druge dane.

· Ekumenska dimenzija. Ako postoji redovita dobra suradnja i ako je zgodno te pastoralno i/li ekumenski razborito, nad/biskup će rado posjetiti i/li se kratko susresti s voditeljima drugih vjerskih zajednica na teritoriju župe, odnosno dekanata u kojemu se odvija kanonski pohod (osobito ukoliko je to bilo propušteno prigodom prethodnog kanonskog pohoda). No, treba voditi računa o tome da takvi susreti ne oduzmu puno vremena.  

· Pohodi školama, socijalnim, odgojnim, kulturnim, gospodarskim i sličnim društvenim ustanovama. 
· Od škola i dječjih vrtića na teritoriju neke župe župnik može organizirati posjet jednoj školi, vrtiću ili nekoj drugoj socijalnoj ili gospodarskoj ustanovi u župi. Ako se ide u neku školu, valja voditi računa o tome da je redovito pastoralno razboritije veći naglasak staviti na susret s nastavnicima (ako su nastavnici za to raspoloženi, a ravnatelj to prihvati i organizira), nego na susret s djecom (koju biskup može susresti i u župi). 

· Iako ostaje načelna mogućnost da nad/biskup prigodom kanonske vizitacije pohodi neku gospodarsku, socijalnu, kulturnu ili društvenu ustanovu na teritoriju župe, župnik treba napraviti razboritu selekciju i izbor takvih susreta, vodeći računa da to ne smije oduzeti puno vremena, jer naglasak želimo staviti na susrete s pastoralnim suradnicima i pojedinim skupinama vjernika. 
· Ako na teritoriju župe ili grada postoji više odgojnih, obrazovnih, kulturnih, društvenih ili privrednih te javnih ustanova koje imaju svoju važnost i težinu u nekoj sredini te bi bilo pastoralno razborito pohoditi ih, pohod takvim institucijama moguće je organizirati koji drugi dan. Svećenici neka takve ustanove predlože dekanu, kako bi se on pobrinuo i dogovorio nad/biskupov pohod i tim ustanovama u druge dane, osobito kad Nad/biskup na završetku kanonskih vizitacija obilazi takve ustanove.
· Susrest s predstavnicima lokalnih građanskih vlasti. Župnik neka u načelu organizira susret s predstavnicima gradskih ili općinskih vlasti, osim ako pastoralna razboritost i političke prilike u pojedinoj sredini sugeriraju suprotno. U tom slučaju neka župnik dovoljno vremena unaprijed obavijesti nadbiskupa o tim razlozima, kako bi on - ukoliko bude smatrao potrebnim – mogao donijeti i drugačiju odluku. Ako se dvije ili više župa nalazi u istoj općini, župnici neka dogovorno organiziraju jedan susret, u načelu kad biskup bude na kanonskoj vizitaciji tamo gdje je sjedište općine. Na susretu neka budu prisutni i svi župnici čije župe u potpunosti ili samo njihove pojedine filijale pripadaju dotičnoj općini.
· Osobni susreti i razgovori s pojedinim vjernicima. Postoji načelna mogućnost osobnog susreta pojedinih vjernika koji to zatraže s nad/biskupom. Ti razgovori mogu biti vrlo kratki, a ako je potrebno tom se prigodom može dogovoriti neki drugi termin za razgovor u Đakovu. 
· Euharistijsko slavlje: središnja točka i vrhunac kanonskog pohoda. Nad/biskup će predsjedati euharistijskom slavlju u župnoj zajednici u večernjim satima i na taj se način susresti i sa svim vjernicima u župi. Poželjno je da na euharistijskom slavlju sudjeluju svi suradnici i sve skupine vjernika u župi. Večernje liturgijsko slavlje treba unaprijed pripremiti: 

· misa je recitirana s pjevanjem, te se u načelu ne pjeva tzv. proprij mise;  

· unaprijed podijeliti čitanja i pripremiti čitače; čitanja se načelno uzimaju prema Direktoriju. No, moguć je i drugačiji dogovor na prijedlog biskupa ili župnika;
· unaprijed pripremiti prigodnu molitvu vjernika;
· unaprijed osigurati ministrante, vodeći računa o tome da se dvojicu odraslijih ministranata unaprijed odredi za mitru i štap.
· Nad/biskupov dolazak u župu. Organiziranje eventualnog dočeka nad/biskupa pred župnom crkvom sa zvonima i svečani ulazak u crkvu je moguć ukoliko to župnik smatra pastoralno razboritim, no neka se ni na koji način ne dovede u pitanje naglasak da je središnji susret s vjernicima euharistijsko zajedništvo u večernjim satima. Ipak je vrijedno da župnik odmah na početku povede nad/biskupa u župnu (ili u nekim slučajevima filijalnu) crkvu gdje će se učiniti kratki molitveni pohod.
· Konvizitator. Nad/biskup načelno želi administrativnim poslovima posvetiti što je moguće manje vremena, ali ne na račun ozbiljnosti koju zahtjeva ta dimenzija kanonske vizitacije i života župe. Biskup će si zato na kanonskom pohodu pridružiti kojeg suradnika koji će se više posvetiti detaljnom pregledu prostorija, mjesta, knjiga i predmeta, te će po mogućnosti voditi zapisnik susreta s pojedinim skupinama vjernika. Biskup može kao zapisničara pojedinih susreta angažirati i bilo koju drugu osobu u župi ili izvan župe. 

· Pregled ekonomskog poslovanja. Vizitaciju ekonomskog poslovanja i administracije vezane uz ekonomsko poslovanje župe u pripravi kanonskoga pohoda u nadbiskupovo će ime obaviti ravnatelj Ustanove za uzdržavanje klera i drugih crkvenih službenika te će mu o tome dostaviti pisano izvješće. Vizitaciju će unaprijed dogovoriti sa župnikom. Ravnatelj Ustanove može, gdje to smatra potrebnim, župnika zamoliti da sazove i župno ekonomsko vijeće. Ravnatelj UZUK-a će se upoznati sa stanjem crkvenih objekata na teritoriju župe (osim ako mu je ono već poznato), te će se posvetiti analizi financijskog poslovanja župe, pregledu cjelokupne dokumentacije vezane uz vremenita crkvena dobra (katastarski i gruntovni izvadci, ugovori, dokumentacija vezana uz legalizaciju župnih i drugih crkvenih zgrada...), pregledu obračunskih listova, računa, evidencije misnih intencija i točnosti unosa podataka u blagajničke dnevnike. Župnik treba za vizitaciju ekonomskog poslovanja župe uz blagajničke dnevnike, imovnike, ugovore i dokumente vezane uz vremenita dobra župe, pripremiti i na uvid dostaviti sve pripadajuće račune vezane uz pojedine stavke blagajničkog dnevnika, obračunske listove te svu ostalu potrebnu i zamoljenu dokumentaciju.
· Pregled vjeronaučnih prozivnika. Župnik treba za kanonsku vizitaciju prikupiti od svih animatora župne kateheze njihove vjeronaučne prozivnike i evidencije polaznika, od posljednje kanonske vizitacije do tekuće pastoralno-katehetske godine, te ih na uvid i ovjeru predati nad/biskupu i konvizitatoru prigodom pregleda matičnih knjiga. To isto vrijedi i za imovnike svih crkvenih zgrada te evidenciju primljenih, odsluženih i Ekonomatu dostavljenih misnih intencija. 
· Program kanonskog pohoda jednoj župnoj zajednici u načelu neka bude planiran i raspoređen tako da se može odviti unutar jednog dana. 
· Ukoliko jedan župnik upravlja s dvije župe, kanonski pohod objema župama neka u načelu također bude planiran i raspoređen tako da se uspije ostvariti unutar jednog dana. Susreti s pojedinim skupinama suradnika neka se u takvim slučajevima organiziraju zajedno, osim ako pastoralna razboritost nalaže suprotno. 

· Iznimno, ako se zbog specifičnosti župe i posebnih okolnosti kanonski pohod ne može ostvariti unutar jednog dana, moguće je da se kanonska vizitacija organizira u popodnevnim i večernjim satima kroz dva dana, odnosno da se nad/biskupov boravak produži na dva dana. No, za eventualne programe izvan jednog cijelog dana potrebno je prethodno tražiti nad/biskupovu suglasnost.
4. Organizacijska pojašnjenja

Na zajedničkom pripremnom susretu svih župnika onih župa u kojima će biti nadbiskupov kanonski pohod bit će dogovoren redoslijed i točan termin kanonskog pohoda određenoj župnoj zajednici. 
a. Utvrđivanje dnevnog reda kanonske vizitacije:
· svaki će župnik 15 dana prije kanonskog pohoda Ordinarijatu dostaviti (elektroničkom poštom) pisani prijedlog rasporeda i satnice kanonskog pohoda njegovoj župi. Nadbiskup će razmotriti prijedlog kanonske vizitacije te stupiti u kontakt sa župnikom radi potvrde prijedloga ili radi eventualnih izmjena; neka se u načelu ne predviđaju posebne svečanosti unutar misnog slavlja na dan pohoda, kao što su krštenja, bračni jubileji i sl. Ako župnik nešto planira to treba unaprijed najaviti i izričito navesti u prijedlogu rasporeda kanonske vizitacije. 
· važno je u dnevnom redu predvidjeti i vrijeme za odlazak s jednog mjesta na drugo, putovanje u drugo (filijalno) mjesto i sl. Ukoliko je više susreta uzastopce izvan župnog stana, potrebno je predvidjeti i koju minutu za kratku pauzu u župnom domu.
· neka župnik u dnevnom redu, uz satnicu, navede i podatke koji su korisni nad/biskupu i pratnji u vidu (psihološke) pripreme na susret, a osobito kasnije kod pisanja zapisnika, kao što su npr.:

· Ako se susreće s nekom skupinom vjernika ili suradnika, navesti imena pozvanih skupina, imena i prezimena osoba koje ih redovito animiraju/vode te druge korisne pojedinosti;

· Ako se susreće s nekom osobom: navesti ime i prezime te službu te osobe (npr. N. N. zvonar u župnoj crkvi; N. N., zvonar i sakristan u filijalnoj crkvi u N.;);

· Ako se ide u općinu: kako se zove načelnik općine, koja sve mjesta pripadaju općini, tko bi sve trebao biti na susretu...;

· Ako se posjećuje neka ustanova: ime i prezime te služba onoga tko joj je na čelu; ime i prezime neke druge osobe koja će eventualno primiti biskupa s pratnjom; tko bi sve trebao biti prisutan na susretu;

· Ako se ide u školu: navesti puno ime škole, ime i prezime ravnatelja, tko bi sve trebao biti prisutan na susretu (nastavnici, samo pedagog i sl.), gdje se sve nalaze područne škole ili kojoj matičnoj školi pripada područna škola koju se posjećuje.
· Korisno je, uz gore navedene podatke, staviti i neke natuknice kao što su: npr. uz pohod sjedištu općine: zahvaliti na dobroj suradnji, materijalnoj pomoći u visini od... kn; zamoliti...; navesti poteškoće ili osobitosti o kojima valja voditi računa prigodom susreta i sl.

· Ako župnik, odnosno dekan, zbog nekog teškog razloga nije uspio dva tjedna ranije dostaviti (e-mailom, faksom, poštom) primjerak konačnog i detaljnog dnevnog reda, neka to učini što prije. Nad/biskup će najviše 8 dana prije kanonskog pohoda župniku potvrditi dostavljeni raspored kanonskog pohoda. 

· Župnik će na sam dan kanonske vizitacije ubrzo po dolasku nad/biskupu i konvizitatoru dati po jedan primjerak takvog detaljnog rasporeda kanonske vizitacije.
b. Druge napomene: 

· Župnikova je obaveza voditi brigu o poštivanju dnevnog reda kojega je predviđen te ima zadaću pravovremeno diskretno upozoriti da neki susret treba privesti kraju kako bi se na vrijeme stiglo na sljedeći susret. Neka bude svjestan toga da je nepristojno kasniti na najavljeni i barem dva tjedna unaprijed dogovoreni susret. 
· Župnik i župni vikar su načelno prisutni na svim skupnim susretima za vrijeme vizitacije, a nad/biskupa ostavljaju samog za vrijeme razgovora s pojedinim osobama. Biskup može, ako smatra potrebnim, s pojedinim skupinama župnih suradnika na dijelu susreta ostati i nasamo, bez prisutnosti župnika i/li župnog vikara.

( Đuro Hranić, nadbiskup 
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