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„S tobom nam poziv sja, Djevice Bezgrešna!“
Draga braćo i sestre, sve Vas pozdravljam okupljene na ovom nedjeljnom euharistijskom slavlju. Čitava Katolička Crkva danas, po odredbi pape Franje, slavi Nedjelju Božje riječi i želi se podsjetiti da „što je hrana tijelu, to je riječ Božja duši“ (Sluga Božji Josip Stadler). 
Radujem se što u ime svih nas prisutnih mogu izraziti najsrdačniju i toplu dobrodošlicu te po prvi puta među nama kao novog biskupa varaždinskog pozdraviti mons. Božu Radoša, predvoditelja ovoga euharistijskoga slavlja, donedavno svećenika naše Đakovačko-osječke nadbiskupije, Kuševčanina, koji je ovdje u Đakovu završio osnovnu školu, gimnaziju, teološki studij, koji je ovdje u našoj katedrali bio zaređen za đakona i svećenika i ovdje u Đakovu u Bogoslovnom sjemeništu kroz 19 godina, u sjeni lika Bezgrešne Djevice obavljao službu duhovnika sjemenišne zajednice, sve do prije tri i pol godine kad je bio imenovan rektorom Papinskog hrvatskog zavoda sv. Jeronima u Rimu.   
Dragi biskupe Bože, u ime svih nas ovdje okupljenih; u ime svih nas svećenika iz središnjih nadbiskupijskih ustanova, u ime Bogoslovnog sjemeništa gdje si stasao kao svećenik i gdje si obavljao službu duhovnika, u ime svih bogoslova i sjemenišnih odgojitelja, u ime studenata i profesora s našeg Katoličkog bogoslovnog fakulteta gdje si godinama predavao Duhovno bogoslovlje, u ime Prvostolnog kaptola čiji si bio član, u ime Sestara sv. Križa, u ime đakovčana i ove Župne zajednice Sviju Svetih koja se okuplja ovdje u našoj katedrali, u ime Doma za starije i nemoćne osobe Đakovo čije si korisnike revno posjećivao, u ime čitave naše nadbiskupijske zajednice, umirovljenih svećenika i vjeroučitelja, u ime nadb. Marina i biskupa Ivana te u svoje ime izričem Ti dobrodošlicu među nas i čestitam Ti na imenovanju biskupom varaždinskim 1. kolovoza te na biskupskom ređenju u varaždinskoj katedrali 24. studenoga prošle godine. 
Radosni smo zbog Tebe i zahvalni dragom Bogu te ponosni što smo Te u prigodi 100. obljetnice rođenja našega blagopokojnoga biskupa Ćirila Kosa, rođenog u Ivancu u Varaždinskoj biskupiji, kao biskupa iznjedrili iz prezbiterija naše Nadbiskupije te što si kao treći varaždinski biskup ondje naslijedio na biskupskoj stolici mons. Josipa Mrzljaka, rođenog u našoj nadbiskupiji, u gradu Vukovaru.

Naša je radost i zahvalnost Bogu tim veća što smo mi kao biskupija puno puta kroz svoju povijest primali svoje biskupe koji su nam dolazili iz drugih biskupija. U ove nam je dane Gospodin darovao milost da naša Nadbiskupija može iz svoga klera dati biskupa drugoj biskupiji. Čast je to za našu Nadbiskupiju i priznanje našem prezbiteriju, a osobito Tebi osobno. Naša Đakovačko-osječka nadbiskupija već se Tvojim odlaskom u Rim osjetila siromašnijom i nije bilo lako naći novoga duhovnika. Sada to još snažnije osjećamo jer biskupskom službom bivaš postavljen na čelo prezbiterija Varaždinske biskupije. No, istodobno smo kao nadbiskupija i ponosni što Te po Božjoj Providnosti možemo darovati Varaždinskoj biskupiji. 
Ovdje si zajedno s bogoslovskom zajednicom u himnu Bezgrešnoj Djevici, koji je na neki način postao i himna našeg Bogoslovnog sjemeništa, klicao i zahvaljivao: 

„S tobom nam život sja, Djevice Bezgrješna;

milosni Božji dar spasenja našega! (…) 
S tobom nam vjera sja (…); 
K'o svetu zjenicu blago nas primi,

štiti što započe Sin Tvoj naš Bog. (…)  

S tobom nam poziv sja, Djevice Bezgrješna;

milosni Božji dar spasenja našega!“

Naša sjemeništa zajednica i svi mi večeras s Tobom okupljeni oko ovoga euharistijskoga stola kličemo i ispovijedamo:

„S tobom nam život sja, Djevice Bezgrješna;

milosni Božji dar spasenja našega!“
Znamo da već jesi i duboko smo uvjereni da ćeš svojom osobnošću vrlo brzo dobiti naklonost klera i vjernika Varaždinske biskupije. Istodobno za Tebe, dragi Bože, pred zahtjevnom službom koja Ti je povjerena, za Tebe pred likom Bezgrešne Djevice kličemo: 


'K'o svetu zjenicu blago ga primi,


štiti što započe Sin tvoj, naš Bog!

 Samo nam s tobom poziv sja, Djevice Bezgrješna;

milosni Božji dar spasenja našega!'

Kao izričaj naše molitve za Tebe na novoj i odgovornoj etapi Tvoga svećeničkog života u službi varaždinskoga biskupa, kao znak sjećanja na sve nas i kao preporuku da naše bogoslove i sve nas i dalje u molitvi dovodiš pred Bezgrešnu Djevicu, te kao znak naše uzajamne povezanosti i bratskoga zajedništva, primi ovaj dragi lik Bezgrešne Djevice iz kapele našega Bogoslovnoga sjemeništa. Uz lik Bezgrešne, na tom umjetničkom prikazu akademskog slikara Ivana Lončara Žana iz Vinkovaca su naša đakovačka i Tvoja varaždinska katedrala te Tvoj biskupski grb. 

Još Ti jednom čestitamo i radosno Ti kličemo „Ad multos annos sanos ac sanctos! Na mnoga ljeta svet i zdrav bio!“ 

'Djevice Bezgrješna, s tobom nam život, vjera i poziv sja,
milosni Božji dar spasenja našega!'
