Duše Sveti, dobro došao!

Duhovni hod za mlade
(napose krizmanike 1. i 2. razreda srednje škole):
10. DUH SVETI I NJEGOV PEČAT
Uvod
Došli smo do zadnje dionice ovog našeg duhovnog hoda s Duhom svetim. Pronađi miran kutak, saberi se, umiri misli, udobno se smjesti i zazovi, na početku, Duha Svetoga:
U ime Oca i Sina i Duha Svetoga. Amen.

Dođi Duše Sveti, Duše mudrosti, i vladaj u mom srcu!

Dođi Duše Sveti, Duše razuma, i rasvijetli moju tamu!

Dođi Duše Sveti, Duše savjeta, i vodi me putem istine!

Dođi Duše Sveti, Duše jakosti, i utvrdi me u krjepostima!

Dođi Duše Sveti, Duše znanja, i uči me znanju ljubavi!

Dođi Duše Sveti, Duše pobožnosti, i učini me pobožnim!

Dođi Duše Sveti, Duše straha Božjega, i čuvaj me od grijeha!

U današnjem hodu proći ćemo kroz sami sakrament svete potvrde (krizme). 

Što se to događa kod potvrde? Događa se nešto veliko: ti ćeš svome Bogu reći „DA“, a On će doći u tvoj život i nikada te više neće napustiti. 
Prvi put si primio Duha Svetog na krštenju, ali tada su „DA“ umjesto tebe rekli tvoji roditelji, u sakramentu potvrde ti osobno pristaješ biti vjerni Kristov svjedok, a na tom putu vjere snagu ćeš crpiti iz Pečata dara Duha Svetoga, Duha Branitelja, koji će se trajno nastaniti u tvom srcu.
Razmisli:
Što se očekuje od mene nakon što primim sakrament svete potvrde? 
Dok krizmatelj (najčešće biskup) izgovara riječi: „I., primi pečat dara Duha Svetoga.“ – na čelu ti učini znak križa palcem desne ruke umočenim u krizmu. 
Krizma je sveta, mirisna pomast, a sastoji se od maslinova ulja kojemu je dodan miris od balzama. Istom tom krizmom u starom su Izraelu pomazivani kraljevi, svećenici i proroci. Znaš li da Isusov nadimak „Krist“ na grčkom znači „Pomazanik“? 
Po svemu ovom možeš zaključiti koje ti povlastice Crkva dodjeljuje: primaš udio u dostojanstvu Krista, velikoga kralja, svećenika i proroka. Potvrda jest povlastica, ali i obveza: jednako kao mirisna pomast, i ti trebaš širiti miomiris – „Kristov miomiris“, Kristovo evanđelje. 

Svojim životom moraš postati most koji će onima s druge strane omogućiti prelazak na obalu vjere, obalu punu ljubavi i nade – riječima i djelima podjednako.

Poslušaj: 
Nek' pada (Božja pobjeda) - https://www.youtube.com/watch?v=1gBaDuGXzZE
Iz Biblije:
Dj 19, 1-7

Dok je Apolon bio u Korintu, Pavao, pošto prođe gornje krajeve, dođe u Efez, nađe neke učenike pa ih upita: „Jeste li primili Duha Svetoga kad ste povjerovali?" Oni će mu: „Ta ni čuli nismo da ima Duh Sveti.“ Nato će on: „Kako ste onda kršteni?" „Krštenjem Ivanovim", odvrate oni. Nato će Pavao: „Ivan je krstio krštenjem obraćenja govoreći narodu da vjeruje u Onoga koji za njim dolazi, to jest u Isusa.“ Čuvši to, krste se u ime Gospodina Isusa, pa kad Pavao položi na njih ruke, dođe Duh Sveti na njih te stanu govoriti drugim jezicima i prorokovati. Bijaše u svemu dvanaestak muževa.
Sveti Luka, pisac Dela apostolskih, u prvom poglavlju opisuje Isusovo uzašašće na nebo te izbor dvanaestog apostola na Judino mjesto. U drugom poglavlju opisuje događaj silaska Duha Svetog na apostole, rođenje Crkve, možemo reći i događaj prvog sakramenta svete potvrde u povijesti spasenja, koji su primili Isusovi apostoli i Njegova majka Marija.
U devetnaestom poglavlju, sv. Luka, opisuje događaj iz apostolskog djelovanja svetog Pavla, kada on podjeljuje sakrament potvrde „nekim učenicima“. Znakovito je da se opet radi o dvanaest muškaraca, kao da se po apostolskim (svećeničkim ili biskupskim) rukama svaki puta ponavljaju „Prvi Duhovi“.
Kada se dogode tvoji Duhovi, kada primiš pečat Duha Božjeg neka ti taj isti Duh ne dozvoli prestati govoriti „drugim jezicima“: jezikom ljubavi, jezikom utjehe, jezikom pomirenja, jezikom strpljivosti koji tješi bolesne i usamljene i prijateljstva koji raduje osobe s teškoćama u razvoju.
Kako izgleda podjela sakramenta svete potvrde?

U sakramentu ispovijedi izmiri se s Bogom dan prije i do mise svete potvrde izbjegavaj grješnu prigodu.
Sakrament se podjeljuje u misi nakon biskupove propovijedi. Ako zaista želiš primiti Duha Svetog najprije se od srca odreci svega što se Bogu protivi te ispovijedi svoju vjeru. Potom biskup okupljenu zajednicu poziva na molitvu kako bi Otac Nebeski na krizmanike poslao svoga Duha.

Nakon što svi neko vrijeme mole u šutnji, biskup ispruži ruke nad potvrđenike te sabirući sve molitve prisutnih, moli Oca Nebeskog da pošalje svoga Duha, a potvrđenici svojim „Amen“ izriču svoje „Neka tako bude.“

Tada slijedi čin potvrde u kojemu pred biskupa pristupa svaki potvrđenik sa svojim/svojom kumom koji/a drži desnu ruku na tvojem desnom ramenu. 
Biskup umoči vrh palca desne ruke u krizmu, položi ruku na glavu potvrđenika i pomaže ga na čelu u znaku križa, pritom izgovara slijedeće rijeći:
„I., primi pečat dara Duha Svetoga.“
Tvoj odgovor je: „Amen.“, a to bi značilo: „Da, tako neka bude.“ Ili „Ja to želim.“

Biskup na to kaže: „Mir tebi.“, a potvrđeni: „I s duhom tvojim.“

Time si potvrđen!
Papa Benedikt XVI. (papa u miru) ti poručuje:
Na svjetskom susretu mladih u Sydneyju papa Benedikt XVI. pojasnio je što znači pečat Duha Svetoga na tvome čelu:
Što znači primiti „pečat“ Duha Svetoga? Znači ponijeti neizbrisiv znak, trajno se mijenjati i postajati novo stvorenje. Kod svih koji su taj znak primili ne bi smjelo ništa ostati po starom! Biti „kršten“ u Duhu znači biti ražaren Božjom ljubavlju. Biti „Duhom napojen“ znači biti osvježen ljepotom Božjeg nauma za nas i za svijet i tako sam drugima postati vrelo osvježenja.

Biti „opečaćen Duhom“ znači nemati straha u zauzimanju za pobjedu civilizacije ljubavi, u svjedočenju za Krista, i dopustiti da istina evanđelja prožima sve naše čežnje, misli i djela.
Pomolimo se!

Ustraj u molitvi krunice tijekom svibnja – Marijina mjeseca! 
Pokušaj okupiti članove obitelji u neko vrijeme koje svima odgovara te zajednički molite.
Ne zaboravite i molitve koje preporuča papa Franjo!
Preporučene molitve pronađi ovdje: 

https://www.bitno.net/vijesti/vatikan/sveti-otac-objavio-posebno-pismo-uz-krunicu-zelim-da-u-svibnju-posebno-molite-ove-dvije-molitve/
Neka se Duh Sveti očituje u tvome životu! 

Želim ti blagoslovljen, radostan i plodonosan sakrament svete potvrde!
suradnik i animator u župnoj katehezi Zoran Zadro
