Molitva vjernika

SVETKOVINA GOSPE BRZE POMOĆI                                                                           o Nadbiskupijskom danu molitve i pokore za smirenje i prestanak pandemije            
Braćo i sestre, okupljeni u ovaj dan s pouzdanjem oko krila svete Bogorodice Marije povjerimo Očevoj ljubavi sebe, svoje živote i stvarnost koju živimo:
Oče sveti, ti si u Mariji podigao hram svome Sinu. Ona je postala okrilje svakom od nas i cijeloj Crkvi, te naša trajna pomoćnica. Daruj nam svoga Duha da je slijedimo u vjeri i ljubavi, otvarajući se još više tvojim naumima, molimo te.

Oče mudri, ti si nas pohodio i govorio nam po Sinu, te po Njemu objavio svoju slavu. Daj da tvoj glas s vjerom prihvaćamo po propovijedanju i djelima pape Franje, naših biskupa i svećenika kao navjestitelja radosti Evanđelja, molimo te.

Oče darežljivi, ti si nas blagoslovio savezom u Kristu. Prosvijetli i vodi svojom mudrošću, te podupri Marijinim zagovorom naš hrvatski narod i domovinu u sadašnjim vremenima krize i aktualne pandemije, molimo te.

Oče blizi, ti si poslao svoga Sina, rođenog od Žene, u jednu obitelj. Učvrsti bračnu vezu svih supružnika i podupri ih u roditeljskom poslanju, a pomozi rast i odgoj djece i mladih, te uvećaj slogu i zajedništvo obitelji, molimo te.

Oče brižni, ti si dao da Marija u Kani požuri čas tvoga Sina, te pritekao u pomoć ljudskoj nevolji. Daj da Njegovo spasenje bude na pomoć svim oboljelima od koronavirusa, kao i onima koji ima požrtvovno služe, molimo te.
Oče providonosni, Ti nam vazda pomažeš na putu života. S pouzdanjem te molimo po tvome Sinu: ne uskrati nam u ove dane kušnje – na molitvu Svete Bogorodice, čašćene u našoj nadbiskupiji kao Gospe Brze Pomoći – svoje blizine, milosrđa i dobrote. Smiri i zaustavi šireću zarazu, te nam vrati dane mirnoga i spokojnoga življenja, da te hvalimo i slavimo bez prestanka. Koji živiš i kraljuješ.
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