Đakovo, 26. studenoga 2021.

Broj:1008/2021.
Predmet: Nedjelja Caritasa, 12. prosinca 2021.

- pastoralna uputa

Svim župama i rektorima javnih redovničkih crkava,

vjernicima i ljudima dobre volje 

u Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji

Draga braćo svećenici, redovnici i redovnice, draga braćo i sestre!
Nedjelja Caritasa je akcija koju Hrvatski Caritas tradicionalno organizira na 3. nedjelju Došašća u suradnji s (nad)biskupijskim Caritasima. Na taj dan se Crkva i ljudi dobre volje na poseban način nastoje prisjetiti onih koji su u potrebi. Ovime pozivam sve župne urede da se uključe u akciju prikupljanja darova za Caritas.

Provođenje kolekte
Kolektu provode sve župne zajednice naše Nadbiskupije prikupljanjem novčanih priloga, a mogu se uključiti i druge ustanove. U prikupljanju se mogu koristiti koverte, kasice, dobrovoljni prilozi na sv. misama, a župnik može predložiti i sa župljanima ostvariti i druge oblike dobrotvornosti. Kasice i koverte su dostavljene dekanatskim podružnicama Caritasa te dalje podijeljene po župama. Kasice podijelite djeci na župnoj katehezi, na misama zornicama i u drugim prigodama, a koverte odraslima poslije euharistijskih slavlja. 

Preporučujemo župnicima i drugim pastoralnim suradnicima da prema mogućnostima u župnim zajednicama organiziraju prikupljanje i drugih vrsta pomoći za ljude u potrebi (prikupljanje u naravi, prodajne akcije, dobrotvorni rad i sl.).
Sv. Mise, propovijedi, kateheze i oglašavanje kolekte

Na zornicama i drugim liturgijskim slavljima župne zajednice neka se posebnim prigodnim propovijedima podsjeti i uputi vjernike na darivanje za potrebne, a na sv. misama u nedjelju, 12. prosinca 2021. neka se pročita barem jedan dio Poslanice predsjednika Hrvatskog Caritasa mons. Bože Radoša, biskupa varaždinskog.
Hrvatski Caritas je povodom Nedjelje Caritasa tiskao plakate, koji su vam dostavljeni u župe, zajedno s materijalima za župnu katehezu osnovnoškolaca. Predviđeno je da katehete u tjednu prije Nedjelje Caritasa obrade temu odabranu za ovogodišnje geslo „Radost darivanja – put obraćenja“.
Svi vjernici i ljudi dobre volje naše Nadbiskupije bit će na prigodan način, putem sredstava javnog priopćavanja, upoznati s Nedjeljom Caritasa.

Raspodjela kolekte i izvješća

Ukupna financijska sredstva prikupljena za kolektu Nedjelje Caritasa rasporediti će se na slijedeći način: 10% Hrvatskom Caritasu, 30% za župne karitativne potrebe, a 60% Nadbiskupijskom Caritasu.

Neka župnik cjelokupnu prikupljenu sumu (od milostinje i drugih darova) upiše u blagajnički dnevnik kao primitak od Nedjelje Caritasa, a potom neka 30% od prikupljenih sredstava ostavi za župne karitativne potrebe, a 70 % prikupljenih sredstava odmah, a najkasnije do 31. prosinca, proslijedi Caritasu Đakovačko-osječke nadbiskupije te u blagajnički dnevnik poslanu sumu upiše kao izdatak (darovi od nedjelje Caritasa). Novčana sredstva mogu uplatiti na IBAN Caritasa Đakovačko-osječke nadbiskupije: HR6123400091110046082, s pozivom na broj: 12122021 i opisom plaćanja: milostinja od Nedjelje Caritasa za 2021. ili direktno na blagajni Caritasa u Nadbiskupskom Vikarijatu Osijek. Od tih 70% Nadbiskupijski Caritas će 10% doznačiti Hrvatskom Caritasu.
Troškove materijala za Nedjelju Caritasa, kasice i koverte koje su Vam dostavljene, podmirit će Caritas Đakovačko-osječke nadbiskupije.

Odbori župnog pastoralnog vijeća za dobrotvornost (župne karitativne skupine) neka najkasnije do konca siječnja dostave pisano izviješće Caritasu Đakovačko-osječke nadbiskupije o prikupljenim i utrošenim sredstvima od kolekte, na temelju kojeg će Caritas Nadbiskupije sastaviti pismeno izvješće Hrvatskom Caritasu o provođenju kolekte.

Molimo župnike, članove ŽPV - Odbora za naviještanje, vjeroučitelje i druge vjernike da na prigodan način o djelovanju Caritasa upoznaju vjernike, da ih animiraju za sudjelovanje kao i za volontiranje u župnom Caritasu.

Vama i svim Vašim suradnicima, a osobito članovima župnih karitativnih skupina te ljudima dobre volje zahvaljujem na dosadašnjem radu i svemu što činite za našu braću u potrebi.

Drago Marković
✠ Đuro Hranić
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