PILOT PROJEKT:  PODRŠKA I OSNAŽIVANJE UDOMITELJSTVA  2020.  – 2022. 

Donatori i partneri u projektu:

1. RENOVABIS 

2. ĐAKOVAČKO-OSJEČKA NADBISKUPIJA 

· Bračno i obiteljsko savjetovalište Slavonski Brod

3. CENTAR ZA SOCIJALNU SKRB Slavonski Brod 

4. ŽUPE NA PODRUČJU SLAVONSKOBRODSKIH DEKANATA ĐAKOVAČKO-OSJEČKE NADBISKUPIJE
5. URED ZA PASTORAL OSOBA S INVALIDITETOM I NJIHOVIH OBITELJI ĐAKOVAČKO-OSJEČKE NADBISKUPIJE
Odgovorna osoba i suradnici na projektu

· doc.dr.sc. Josip Bošnjaković

· stručni suradnici Savjetovališta Đakovačko-osječke nadbiskupije – tel. 035 411 420 ; e-mail: savjetovaliste-sb@djos.hr 

· stručni suradnici Centra za socijalnu skrb u Slavonskom Brodu 

· stručni suradnici Ureda za pastoral osoba s invaliditetom i njihovih obitelji Đakovačko-osječke nadbiskupije

1) Povijest, svrha i poslanje Bračnih i obiteljskih savjetovališta Đakovačko-osječke nadbiskupije

U Đakovačko-osječkoj nadbiskupiji  od 2003. godine djeluju Bračna i obiteljska savjetovališta i Savjetovalište za žrtve obiteljskog nasija s ciljem dostupnosti psihološke i duhovne pomoći svim vjernicima i  građanima na području Osijeka i Slavonskog Broda.

Savjetovališta su prepoznata i vrednovana kroz aktivnosti psihološkog savjetovanja, organizacijom preventivnih i edukativnih programa, senzibilizacijom javnosti i suradnjom sa srodnim ustanovama i udrugama, te okupljanjem mnogobrojnih volontera i stručnih suradnika. U Slavonskom Brodu je tijekom osamnaest godina pružena pomoć i podrška psihološkog savjetovanja za preko 4000 osoba, a u posljednjih pet godina samo je preventivnim i edukativnim programima obuhvaćeno preko 4500 osoba.

Savjetovalište je svojim osnovnim karakteristikama: izvaninstitucionalnim pristupom, multidisciplinarnim načinom rada, vjerskom dimenzijom, dostupnošću stručnjaka, prilagođenim radnim vremenom  zauzelo  značajno mjesto u mreži institucija i ustanova, nudeći jedan poseban vid pomoći i podrške   obiteljima, a predstavljajući desnu ruku mnogim državnim institucijama.

2)  Prepoznavanje potreba korisnika Savjetovališta i razvoj ideje projekta

             Ponekad se kroz savjetodavni rad može prepoznati  i uočiti kako određena populacija ima slične poteškoće, što iziskuje razvijanje posebnih preventivnih i edukativnih programa koji bi mogli pridonijeti osnaživanju neke specifične skupine. U individualnom i bračnom savjetovanju radili smo i s pružateljima socijalnih usluga udomiteljima za odrasle i udomiteljima za djecu. Ono što smo prepoznali kod većine je povećan osjećaj zabrinutosti i uočljiva je fizička iscrpljenost zbog angažiranosti koja traje dvadeset i četiri sata. Također, često nemaju dovoljno znanja i vještina u suočavanju sa specifičnim odgojnim poteškoćama u radu s djecom i mladima koji su udomljeni, te s odraslim osobama, a s druge strane Centar za socijalnu skrb nema dovoljno ljudskih resursa za podršku udomiteljima za kontinuirano praćenje i osnaživanje. Činilo nam se kako bi bilo nužno osigurati i udomiteljima, a posebno i udomljenoj djeci i mladima, te odraslim osobama koje su udomljene zbog invalidnosti uzrokovane tjelesnim, mentalnim ili psihičkih oštećenjem, potrebnu podršku kroz savjetovanje, grupe podrške, superviziju i edukaciju.

Surađujući s Centrom za socijalnu skrb u Slavonskom Brodu na specifičnoj problematici udomitelja, saznali smo  kako je na  području njihove nadležnosti cca 20-tak važećih izvršnih dozvola za obavljanje udomiteljstva za smještaj djece, te oko 70 dozvola za obavljanje udomiteljstva za smještaj odraslih osoba koje su udomljene zbog invalidnosti uzrokovane tjelesnim, mentalnim ili psihičkih oštećenjem. Postoji lista čekanja i za djecu i za odrasle osobe, jer smještaj u udomiteljsku obitelj prepoznat je kao prirodniji i humaniji oblik skrbi u odnosu na smještaj u ustanovu, budući da se temelji na načelima obiteljskog okruženja, održivosti socijalnih veza i uključenosti samih korisnika. Udomiteljska obitelj korisnika prihvaća kao svojeg člana, korisnik dobiva osjećaj pripadnosti obitelji, te se stoga u novije vrijeme teži smještavanju korisnika upravo u udomiteljske obitelji.  

3) Ciljevi projekta 

Poteškoće udomiteljskih obitelji su višestruke, a mi smo se usmjerili na tri razine podrške: 

1. Senzibilizacijom i promidžbom udomiteljstva želimo povećati kapacitete usluga smještaja u udomiteljstvu za djecu i odrasle osobe koji su udomljene zbog invalidnosti uzrokovane tjelesnim, mentalnim ili psihičkih oštećenjem;

2. Savjetovanjem, edukacijom i supervizijom udomitelja planiramo osnažiti udomitelje;

3. Radionicama, podrškom i savjetovanjem za  udomljenu djecu želimo osigurati ugodnije djetinjstvo i kvalitetniju prilagodbu na putu prema osamostaljivanju u odrasloj  dobi. Za odrasle osobe s invaliditetom želimo omogućiti osim stanovanja, prehrane, čuvanja, odgoja, brige o zdravlju i obrazovanju, još i toplinu doma i ravnopravno članstvo u udomiteljskoj obitelji, smještaj u lokalnoj zajednici, radi održivosti obiteljskih i drugih socijalnih veza, mogućnost ostvarenja aktivne uloge u zadovoljavanju svojih potreba.
U suradnji s Centrom za socijalnu skrb u Slavonskom Brodu zbog toga i predlažemo pilot projekt Podrška i osnaživanje udomiteljstva za djecu, odrasle osobe s invaliditetom, kako bi senzibilizirali javnost, povećali kapacitete usluga, osnažili udomitelje, udomljenu djecu, te odrasle udomljene osobe.

4) Misija / vizija projekta

Bračno i obiteljsko savjetovalište svoj rad usmjerava na podizanje kvalitete i osnaživanje života pojedinaca, parova te obitelji, jer vjeruje kako sretni pojedinci, parovi i obitelji čine sretno društvo. Težeći općem napretku želimo pomoći djeci, odraslim osobama s invaliditetom, te žrtvama obiteljskog nasilja koji se zbog teških životnih okolnosti (bolest, smrt roditelja i drugih članova obitelji, zanemarivanje, zlostavljanje, teški životni i socijalni uvjeti i dr.) moraju smjestiti u udomiteljske obitelji.

Zakon o udomiteljstvu donosi slijedeću definiciju: udomiteljstvo je oblik skrbi izvan vlastite obitelji kojim se djetetu ili odrasloj osobi osigurava smještaj i skrb u udomiteljskoj obitelji. Udomiteljsku obitelj čine udomitelj, njegov bračni ili izvanbračni drug i drugi srodnici s kojima udomitelj živi u zajedničkom kućanstvu. Želimo pomoći i udomiteljima kako bi osigurali udomljenoj djeci, osobama s invaliditetom sigurno okruženje, ljubav, podršku i razumijevanje. Djeca bez odgovarajuće roditeljske skrbi se samo u obiteljskom domu mogu naviknuti na život u organiziranom kućanstvu i osjetiti pripadnost i podršku (iskustva pokazuju kako djeca koje nisu odrastala u obitelji često kao odrasle osoba imaju probleme u stvaranju vlastite obitelji). Isto vrijedi i za odrasle osobe.

5) Svrha projekta

            Udomiteljstvo je najbolji oblik vaninstitucionalne skrbi izvan vlastite, biološke obitelji, kojim se djetetu i odraslima pruža obiteljska skrb i odgoj u zamjenskoj, udomiteljskoj obitelji. Udomiteljska obitelj je pripremljena i posebno educirana obitelj koja prihvaća korisnike i brine o njihovim potrebama. Za razliku od smještaja u ustanovu, udomiteljstvo predstavlja humaniji i prirodniji oblik skrbi budući da se korisniku osigurava obiteljsko okruženje i omogućuje održavanje socijalnih veza. Zbog toga  je izuzetno važno osigurati dovoljan broj udomiteljskih obitelji kako bi se mogla pružiti adekvatna skrb svima koji su izloženi nasilju, grubom zanemarivanju, koja su doživjela smrt ili bolest roditelja, invalidima, te djeci i odraslima s razvojnim, zdravstvenim i dr. poteškoćama (kako bi ponekad vlastita obitelj imala predah i očuvala unutarnju snagu i  kapacitete).

6) Etape projekta (Ovim projektom želimo ostvariti tri cilja u vremenskom razdoblju od 3 godine
)

1. Senzibilizacija i promidžba udomiteljstva s ciljem:

I. vremensko razdoblje: 2020. – 2021.

- promocije, edukacije i pripreme novih udomitelja;

- povećanja kapaciteta usluga smještaja u udomiteljstvu za djecu i odrasle;

Problem proizlazi  iz činjenice kako je  više od pola djece od ukupnog broja djece s područja nadležnosti Centra za socijalnu skrb Slavonski Brod smješteno na drugim područjima Republike Hrvatske izvan nadležnosti Centra za socijalnu skrb Slavonskog Broda, a prema Zakonu o socijalnoj skrbi radi najboljeg interesa djeteta, djeca bi trebala biti udomljena što bliže vlastitom domu. S obzirom da na drugim područjima postoji znatno više udomiteljskih obitelji, pretpostavka je kako se u javnosti nije dovoljno promoviralo udomiteljstvo. Također, važno je povećati kapacitete smještaja i za odrasle osobe s invaliditetom u udomiteljstvu. Smatramo kako na području Slavonskog Broda i okolice  postoje obitelji koje imaju potrebne resurse za pružanje ovih usluga. Odlučili smo pronaći udomitelje na području župa Slavonskobrodskih dekanata i motivirati ih za prihvaćanje ovakvog oblika podrške djeci, mladima, osobama s invaliditetom. Na taj način osigurali bi nove pružatelje socijalnih usluga udomiteljskog smještaja uz nagradu koju osigurava država za svaku udomljenu osobu, a prema načelima obiteljskog okruženja, održivosti socijalnih veza i uključenosti korisnika. 

2. Rad s udomiteljima 

II. vremensko razdoblje: 2021. – 2022.
Odnosi se na podršku udomiteljima koji  pružaju uslugu smještaja za djecu i odrasle invalidne osobe koja uključuje svu potrebnu skrb. Udomitelji se kontinuirano suočavaju  s različitim izazovima: od neprestane angažiranosti i slabljenja kapaciteta za bavljenjem takvom djelatnošću, poteškoćama prilagodbe,  suočavanju s odgojnim poteškoćama, te osobnom specifičnom životnom pričom i poviješću svakog korisnika. Centar za socijalnu skrb Slavonski Brod nema dovoljno ljudskih resursa za podršku udomiteljima, u vidu kontinuiranog praćenja, educiranja, supervizije i savjetovanja. Nužnost podrške je ključna jer udomiteljske obitelji pružaju smještaj osobama koja većinom imaju različite i višestruke poteškoće, koje zahtijevaju i dodatnu stručnu pomoć i praćenje. Očekuje se kako će osnaženi udomitelji pružati kvalitetniju skrb svojim korisnicima.

3. Rad s udomljenom djecom i odraslima 

III. vremensko razdoblje: 2021. – 2022. 

Cilj je i ostvariti kvalitetniju uslugu za djecu i odrasle osobe koja su smještene u takvim obiteljima, primjerice:  smanjenjem  razine stresa i kod udomljenih i kod udomitelja, osigurati susrete i viđanja s biološkim roditeljima i rodbinom, prevencija rizičnih ponašanja kao i poremećaja u ponašanju, pomoć u učenju i poticanje na školski uspjeh, osnaživanje pri socijalizaciji, kao i osobnih snaga i priprema nakon izlaska iz udomiteljstva, prevencija daljnje institucionalizacije i ostanka u ustanovama pod državnom skrbi. 

4. Predstavljanje rezultata projekta u javnosti i završetak projekta

IV. vremensko razdoblje: 2022.

Pri završetku svih nabrojenih aktivnosti projekta, prikupljaju se i obrađuju svi podatci s rezultatima, evaluacijom, te se planiraju prezentirati na stručnom skupu krajem 2022. godine – kako bi se prepoznao i vrednovao i u široj javnosti, te poslužio kao početni model 'pilot projekt' – kojega mogu dalje usavršavati i voditi ostali zainteresirani socijalni akteri u našem društvu. Ukoliko za to ima potrebe.

� projekt će se realizirati u skladu s epidemiološkim mjerama u vezi bolesti COVID-19, a time postoji mogućnost da će se vremensko razdoblje projekta prilagođavati novim uvjetima.





