Nacrt homilije za Nedjelju Božje riječi 

na temelju evanđeoskog odlomka Treće nedjelje kroz godinu
22. siječnja 2023. 

Evanđeoski odlomak (Mt 4, 12-23)

Kad je Isus čuo da je Ivan predan, povuče se u Galileju. Ostavi Nazaret te ode i nastani se u Kafarnaumu, uz more, na području Zebulunovu i Naftalijevu da se ispuni što je rečeno po proroku Izaiji: »Zemlja Zebulunova i zemlja Naftalijeva, put uz more, s one strane Jordana, Galileja poganska –narod što je sjedio u tmini svjetlost vidje veliku; onima što mrkli kraj smrti obitavahu svjetlost jarka osvanu.« Otada je Isus počeo propovijedati: »Obratite se jer približilo se kraljevstvo nebesko!« Prolazeći uz Galilejsko more, ugleda dva brata, Šimuna zvanog Petar i brata mu Andriju, gdje bacaju mrežu u more; bijahu ribari. I kaže im: »Hajdete za mnom, učinit ću vas ribarima ljudi!« Oni brzo ostave mreže i pođu za njim. Pošavši odande, ugleda druga dva brata, Jakova Zebedejeva i brata mu Ivana: u lađi su sa Zebedejem, ocem svojim, krpali mreže. Pozva i njih. Oni brzo ostave lađu i oca te pođu za njim. I obilazio je Isus svom Galilejom naučavajući po njihovim sinagogama, propovijedajući evanđelje o Kraljevstvu i liječeći svaku bolest i svaku nemoć u narodu. I glas se o njemu pronese svom Sirijom. I donosili su mu sve koji bolovahu od najrazličitijih bolesti i patnja – opsjednute, mjesečare, uzete – i on ih ozdravljaše. Za njim je pohrlio silan svijet iz Galileje, Dekapola, Jeruzalema, Judeje i Transjordanije.  Riječ Gospodnja. 
Nacrt homilije
Evanđeoski odlomak koji smo netom čuli progovara nam na poseban način o važnosti Svetog pisma, odnosno Božje riječi u životu nas vjernika. Evanđelist Matej više puta naglašava kako se na Isusovu liku ispunjavaju Pisma, odnosno da je na neki način Krist ostvarenje Pisama. Samim time nam se Isus prikazuje kao čovjek koji je vjeran Pismima koja su ni više ni manje nego govor Boga Oca nama ljudima. Iz istog razloga možemo slobodno zajedno sa sv. Jeronimom, velikim ljubiteljem i tumačem Svetog pisma, reći da je nepoznavanje Pisama nepoznavanje Krista. Jer kako ćemo reći da Krista poznajemo ako ne drugujemo s Božjom riječju u kojoj nam se na jasan način očituje tko je Isus i koji je smisao njegova dolaska među nas ljude. Upravo iz tog razloga papa Franjo je svojim apostolskim pismom Aperuit illis -  Otvori im oči ustanovio ovu Treću nedjelju kroz crkvenu godinu Nedjeljom Božje riječi. Dan je to koji danas slavimo te se istinski radujemo jer na osobiti način otkrivamo važnost i smisao Svetog pisma u životu nas vjernika. Vjernik hranjen Svetim pismom moći će uvijek iznova pronalaziti snagu za život svoje svakodnevnice koja je često surova i teška te nas bezbroj puta dovodi u pitanje. Međutim vjernik hranjen Pismom moći će se odupirati zamkama zloga te u svojoj vjeri hrabro hoditi u danima svoga ovozemaljskog života. 

Upravo je Krist onaj koji je, kako nam evanđelist Matej u tekstu koji prethodi današnjem evanđeoskom odlomku (Mt 4, 1-11), prikazan kao onaj koji nadvladava đavlove kušnje vođen Božjom riječju. Na taj način se Krist prikazuje onim koji potvrđuje istinitost i time vrijednost Božje riječi kao temeljnog oruđa za odupiranje zlomu u našemu životu. U današnjem pak evanđeoskom odlomku Isus je prikazan kao onaj na kojemu se ispunjaju drevna Izaijina proroštva da će Bog pohoditi svoj narod koji sjedi u tmini (usp. Iz 8, 23b-9, 3). Kristovim dolaskom na zemlju to se uistinu i ostvarilo jer je on svjetlo koje raspršuje tamu naših ljudskih srdaca, nama koji često sjedimo u tami i obitavamo kraj smrti (usp. Iz 8-9). Stoga nas današnje evanđelje poziva da otvaranjem Božjoj riječi, odnosno Isusu koji nam po njoj progovara, otvorimo svoju osobu za svjetlo koje može obasjati i tamu naše svakodnevnice. One koja je često opterećena brigama oko materijalnosti te brige oko vremenitog. Iz istog razloga je u današnjem evanđelju Isus prikazan kao onaj koji u brizi za vremenito upućuje svoju riječ nama ljudima i kaže nam da ostavimo svoje mreže i uputimo se k njemu koji će nas učiniti ribarima ljudi. Na ovaj način se Isus u današnjem evanđeoskom odlomku prikazuje kao osoba koja sluša Očev glas u Pismima, ali poziva i nas same da se otvorimo njegovu glasu te mu povjerujemo. 
Krist je Očev glas, Očeva riječ, koja više nije ideja o Bogu, nego Riječ koja je uzela meso u osobi Isusa Krista. U tu istinu su prvi učenici povjerovali te ih današnje evanđelje prikazuje kao ljude koji osluškuju Kristovu riječ i jer joj istinski srcem vjeruju, usmjeravaju svoj život prema njoj kako bi ih Krist vodio prema nečemu o čemu su do tada samo mogli sanjati. Upućuju se u avanturu zajedno s Kristom koji propovijeda po sinagogama te u snazi svoje terapeutske riječi koja čovjeka oslobađa donosi iscjeljenje ljudske ranjenosti. Snazi Isusove riječi počinju se tako otvarati svi te se glas o njemu širio do nesmiljenih razmjera. 
Stoga dragi vjernici, i nama je danas pitati se: Vjerujemo li mi Isusu koji progovara u snazi Božje riječi te koliko smo spremni izložiti svoje živote dinamici tih istih riječi? Jesmo li samo oni koji Sveto pismo slušaju svojim ušima te Boga samo usnama časte, a srce nam je daleko od Božjega života? (usp. Mt 15, 8) Naime, ništa nam ne vrijedi ako Sveto pismo slušamo na tek informativnoj razini, a ne dopuštamo da ono bude tekst koji će formirati našu osobnost. Pismo je dakle prije svega tekst koji formira, odnosno stvara - kako će Pavao reći - novoga čovjeka koji se rađa po Bogu (usp. Ef 4, 17.20-24) Propitkujmo stoga, draga braćo i sestre, danas dok slavimo Nedjelju Božje riječi, sebe i svoj odnos s Bogom koji gradimo ili ne gradimo na temelju Svetog pisma. Jer na karti je ono temeljno, a to je naš osobni odnos s Bogom koji se na najbolji način ostvaruje kroz poslušnost Bogu koji nam i danas govori u svojoj svetoj biblijskoj riječi. 
